Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области в Карасукском районе дает разъяснение о правах потребителей при заключении кредитного договора
«Предоставление Банком гражданину (клиенту-заемщику) денежных средств должно осуществляться с соблюдением соответствующих требований, предусмотренных нормами Гражданского кодекса РФ, Федерального закона от 02.12.1990 №395-1 «О банках и банковской деятельности», Закона «О защите прав потребителей», Положения Центрального банка Российской Федерации от 31.08.1998 № 54-П "О порядке предоставления (размещения) кредитными организациями денежных средств и их возврата (погашения)".
В соответствие с пунктом 1 статьи 819 ГК РФ по кредитному договору банк или иная кредитная организация обязуется предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты за нее.
В силу пункта 1 статьи 16 Закона РФ «О защите прав потребителей» условия договора, ущемляющие права потребителя по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей, признаются недействительными.
В соответствии с положениями п.2 ст.16 Закона РФ «О защите прав потребителей» запрещается обусловливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). Убытки, причиненные потребителю вследствие нарушения права на свободный выбор товаров (работ, услуг) возмещаются продавцом (исполнителем) в полном объеме.

Очень часто на практике потребители-заемщики сталкиваются с необоснованным взысканием со стороны банка дополнительных удержаний (платы за рассмотрение кредитной заявки, за выдачу справок, обслуживание ссудного счета), помимо процентов, предусмотренных кредитным договором.

Из информационного письма Центрального банка Российской Федерации от 29.08.2003 N 4 следует, что ссудные счета используются для отражения в балансе банка образования и погашения ссудной задолженности, то есть операций по предоставлению заемщикам и возврату ими денежных средств (кредитов) в соответствии с заключенными кредитными договорами. Соответственно, ведение ссудного счета - обязанность банка, но не перед заемщиком, а перед Банком России, которая возникает в силу закона. Между тем, плата за открытие и  ведение ссудного счета по условиям Кредитного договора возложена на потребителя услуги - заемщика. Однако указанный вид комиссий по смыслу Гражданского кодекса Российской Федерации, Положения Банка России от 31.08.1998 N 54-П, Законом РФ «О защите прав потребителей», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации не предусмотрен.  

   02.03.2010г. Президиум Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации (далее – ВАС РФ) рассмотрел в порядке надзора дело о требованиях по соблюдению законодательства о защите прав потребителей, предъявленных Управлением Роспотребнадзора по г.Москве  к ЗАО КБ «Русский Банк Развития». Президиум ВАС РФ при пересмотре в порядке надзора судебных актов подтвердил неправомерность взимания с граждан платы за открытие и ведение ссудного счета. Постановление Президиума ВАС РФ обжалованию не подлежит.
Таким образом, действия Банков по взиманию единовременного платежа за выдачу кредита либо за рассмотрение кредитной заявки либо за обслуживание ссудного счета по Кредитному договору, применительно к п.1, п.2 ст.16 Закона РФ «О защите прав потребителей», ущемляют установленные законом права потребителя.
Требования к банку о взыскании неправомерно удержанных с потребителей сумм должны быть предъявлены в пределах срока исковой давности, то есть в течение трех лет с момента заключения кредитного договора.

По всем вопросам, возникающим при заключении, исполнении, расторжении кредитных договоров, Вы можете обращаться в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Карасукском районе в рабочие дни с 9-00 до 18-00 по телефону 8 383-55-32-488, либо по адресу: Новосибирская область, г.Карасук, ул.Коммунистическая, 58.
