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Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области в Карасукском районе дает разъяснение о финансовых услугах:  «На что следует обратить внимание потребителей до заключения кредитного договора и во время его подписания»

Прежде всего, при предоставлении кредита до заключения кредитного договора потребителю должна предоставляться необходимая и достоверная информация о размере кредита, полной сумме подлежащей выплате потребителем и график погашения этой суммы, право требования, которой закреплено в п.2 ст.10 Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. №2300-1, ст.30 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» от 02.12.1990 г. № 395-1.

При подписании кредитного договора в первую очередь следует внимательно ознакомиться с его содержанием, а именно с существенными условиями такого договора, которые могут находиться в любой его неотъемлемой части (заявлении-оферте, условиях кредитования, графике платежей), а именно: размером, сроком, процентной ставкой по кредиту. Ежемесячной выплатой, с перечнем штрафных санкций за просрочку платежа, размером платы за расчётно-кассовое обслуживание и т.д. Это позволит избежать недоразумений при исполнении кредитного договора. Не стесняйтесь спрашивать, что значит тот или иной пункт, как именно вы должны будете его исполнять. Ещё одним из важных моментов является возможность досрочного погашения и об этом тоже должно быть сказано в договоре, какова минимальная сумма досрочного платежа, есть ли штрафные санкции, можно ли досрочно погашать кредит частями или только полностью. При заключении кредитных договоров, при которых присутствует залог и обязательное страхование залогового имущества, следует внимательно изучать условия и права банка при окончании срока действия страховки во время действия кредитного договора.

По всем вопросам, возникающим при приобретении товаров в магазинах, на рынках, в случае нарушения Ваших прав, Вы можете обращаться в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Карасукском районе в рабочие дни с 9-00 до 18-00, либо по телефону 8 383-55-32-488, либо по адресу: Новосибирская область, г. Карасук, ул. Коммунистическая, 58.

