Уважаемые работодатели Купинского района!

Отдел экономики, прогнозирования и труда администрации Купинского района информирует о проведении Всероссийского конкурса на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» в период с 01.08.2014 по 12.12.2014.
Конкурс проводит Минтруд России на безвозмездной основе в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.
К участию в конкурсе допускаются организации и объединения организаций независимо от их организационно-правовых форм и видов экономической деятельности, осуществляющие свою деятельность на территории Российской Федерации, а также органы исполнительной власти субъектов РФ в области охраны труда и органы местного самоуправления.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

а) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек);

б) лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек);

в) лучшая организация в области охраны труда среди организаций непроизводственной сферы;

г) лучшая организация в области охраны труда среди организаций бюджетной сферы;

д) лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 100 человек);

е) лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда;

ж) лучшее муниципальное образование в области охраны труда.

По результатам конкурса будут сформированы Всероссийские рейтинги юридических лиц по организации работ в области условий и охраны труда, а также рейтинги субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, характеризующие эффективность системы государственного управления охраной труда и системы ведомственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда.
С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области в разделе «Труд – Охрана труда – Конкурс».
Прием заявок осуществляется до 20 ноября 2014 года отделом управления охраной труда и государственной экспертизы условий труда Минтруда Новосибирской области по адресу: г. Новосибирск, ул. Ленина, 28, кабинет 321, контактные телефоны: (383) 222-11-53, 222-45-26. 
Заявки направлять на Е-mail: l.Kucheriavenko@mintrud.nso.ru; Е-mail: Z.Kurnaeva@mintrud.nso.ru.

