
Зарплата в «конверте».

Такому понятию как серая зарплата или, как ее еще называют, зарплата «в конверте» трудно дать положительную оценку, ведь они представляет «опасность» как для работника, который получает такую зарплату, так и для государства в целом. С одной стороны, получатель зарплаты в конверте ставит под удар свое пенсионное обеспечение, свои социальные гарантии и права. С другой стороны, бюджет страны недополучает средства, которые могли бы пойти на здравоохранение, строительство дорог, благоустройство населенных пунктов, социальные нужды. Это далеко не полный список бед, которые влечет за собой зарплата «в конверте», поэтому неслучайно, что больше половины новосибирцев не хотят получать серую зарплату. Об этом свидетельствуют данные социологического опроса, проведенного органами ПФР среди жителей Новосибирска и Новосибирской области. В данном анкетировании приняли участие 4,5 тысячи новосибирцев. 
Одним из самых «опасных» последствий более половины участников опроса считают получение минимальной трудовой пенсии.
Отрицательным моментом зарплаты «в конверте» являются произвол со стороны работодателя – невыплата отпускных, расчета при увольнении, а также лишение социальных гарантий, таких как полная оплата больничных листов и многое другое.
          Причины, по которым граждане согласились бы получать серую зарплату, достаточно понятны: нужны деньги, трудно найти другую работу, работодатель не оставляет выбора и т.д. И все же человеку свойственно задумываться о завтрашнем дне, заботиться о своем будущем и будущем своих близких, к тому же правовая грамотность россиян растет, и поэтому людей, идущих на ущемление своих интересов в связи с получением серых зарплат, становится все меньше. Возможно, совсем скоро россияне достигнут уровня европейцев в понимании того, что выплаты теневых зарплат просто недопустимы для уважающего себя и свою страну гражданина. По сведениям исследовательской организации «Евробарометр», уровень «серых» зарплат в Европе в 5 раз ниже, чем в России (5% против 27%).
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