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Уважаемые заявители!
[bookmark: _GoBack]
          В конце августа 2014 года во всех филиалах МФЦ стала доступна еще одна услуга – подтверждения учетной записи гражданина на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) с целью последующего получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде.
         Ранее получение доступа к Личному кабинету на портале госуслуг было возможно только после получения кода активации по почте или в офисе ОАО «Ростелеком», что было не совсем удобно и занимало продолжительное время.
   Теперь жители Купинского района, пройдя самостоятельно регистрацию на Портале госуслуг, могут не ждать долгое время получения кода активации, а в этот же день обратиться в филиал ГАУ НСО «МФЦ» Купинского района с паспортом для подтверждения своей личности. Время подтверждения учетной записи у сотрудника МФЦ занимает не более 5-ти минут. После подтверждения учетной записи любой гражданин сразу может обращаться на Портал госуслуг для получения тех или иных услуг в электронном виде.
         Обращаться в филиал МФЦ для подтверждения своей учетной записи можно ежедневно: понедельник, среда, пятница с 9.00 до 18.00, вторник, четверг с 9.00 до 20.00, в субботу с 9.00 до 14.00 часов. Филиал расположен по адресу: г. Купино, ул. Советов д. 2а
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