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Условия предварительной записи на прием:
    Предварительная запись осуществляется на период не более 30 дней со дня, следующего за текущим числом, на имеющиеся свободные периоды времени.
   Обращаем внимание, что минимальный интервал предварительной записи составляет 30 минут.   Для получения талона электронной очереди необходимо сообщить данные о количестве участников сделки, количестве регистрируемых объектов, название регистрационного действия.
Вы можете записаться на определенную дату только один раз!
В забронированное время приема Вы можете представить на регистрацию только один пакет документов (на один объект недвижимости). При бронировании времени приема формируется талон-подтверждение.    Талон электронной очереди будет содержать: № талона, дату и время приема,   адрес, количество     заявителей  и количество объектов.
  Необходимо помнить: При подаче заявления в бронированное время, Вы должны предъявить документы, подтверждающие сведения, указанные вами при записи.  
Право использования забронированного времени приема не может быть передано другому лицу!
В случае неявки к установленному времени записи прием производиться не будет. Необходимо повторно произвести повторную запись или сдать документы в порядке «живой» очереди.
В случае указания некорректных данных (другие: фамилия, имя, отчество, адрес объекта), в том числе контактных данных, передача права визита другим лицам или нарушение любого из условий предварительной записи - прием документов производиться не будет.
Доводим до Вашего сведения, что  записаться на прием  на  подачу документов для регистрации права собственности, Вы можете по телефону 50-020. В случае Вашего отказа от сдачи документов на государственную регистрацию по предварительной записи убедительная просьба   заблаговременно известить об этом сотрудников МФЦ  по контактному телефону 50-020.
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