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[bookmark: _GoBack]В филиале ГАУ НСО «МФЦ» Купинского района начал работу мобильный офис!
    В настоящее время в отдаленных населенных пунктах Новосибирской области затруднено получение ряда государственных и муниципальных услуг. Это связано с тем, что жителям отдаленных районов не всегда представляется удобным добираться до районных центров с целью получения услуги в социальной сфере, в сфере недвижимости или предпринимательства. 
    С 15 сентября 2014 года на базе стационарного филиала ГАУ НСО «МФЦ» Купинского района начал свою работу мобильный офис «МФЦ».
    Мобильный офис подразделения ГАУ НСО «МФЦ», создан для оказания государственных и муниципальных услуг именно жителям отдаленных населенных пунктов Купинского и Чистоозерного районов. 
Целью создания мобильного офиса "МФЦ" является оказание консультаций для получения государственных и муниципальных услуг, помощь в формировании пакетов документов для получения услуг, а также приём и выдача документов в соответствии с заключенными соглашениями.
Для создания Мобильного офиса МФЦ используется автомобиль  FORD TRANSIT.
   В мобильном офисе предусмотрены: два рабочих места для специалистов по оказанию услуг населению, места для хранения оборудования и документов. 
Тем самым, и в мобильных офисах «МФЦ», обеспечивается стандарт комфортности, принятый во всех стационарных филиалах ГАУ НСО «МФЦ» при получении государственной или муниципальной услуги заявителем.
Оказывать государственные и муниципальные услуги населению будут операторы «МФЦ».
    На базе Мобильного офиса «МФЦ» будут представлены услуги социального направления, недвижимости, консультации по услугам гражданско-правового характера и в сфере предпринимательства. Теперь у жителей отдаленных населенных пунктов будет возможность не выезжая  получить консультации по предоставлению социальных пособий, денежных выплат, по выдаче удостоверений и справок, по оформлению паспортов гражданина РФ, заказать кадастровый паспорт и зарегистрировать права в Росреестре на дом или земельный участок, сдать документы на выдачу и аннулирование охотничьих билетов, сдать документы для получения государственной поддержки  производства продукции животноводства, растениеводства, приобретения технических средств и оборудования для развития с/х производства.  
Мобильный офис «МФЦ» будет осуществлять свою работу по следующему графику: в течение одного рабочего дня Мобильный офис «МФЦ» будет объезжать несколько близлежащих сел, работая в каждом из них по 2-3 часа. Выезды будут осуществляться 3-4 раза в неделю по заранее составленному графику поездок Мобильного офиса «МФЦ».
Информирование граждан о предстоящих поездках закреплено за администрациями соответствующих населенных пунктов.
С Графиками маршрутов мобильных офисов можно будет ознакомиться на сайте www.mfc-nso.ru либо по телефону  052.
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