Об изменении практики регистрации прав на «проблемные» многоквартирные дома при наличии ранее зарегистрированных прав 

на объекты незавершенного строительства

О порядке проведения государственной регистрации прав участников долевого строительства (инвесторов) на помещения, расположенные во введенных в эксплуатацию многоквартирных домах, при наличии зарегистрированных прав на объекты незавершенного строительства рассказала начальник отдела регистрации договоров долевого участия в строительстве и прав на создаваемые объекты недвижимости Управления Росреестра по Новосибирской области Елена Валерьевна Меркулова.

С целью соблюдения действующего законодательства Российской Федерации, защиты прав граждан, вложивших денежные средства в строительство многоквартирных домов, установления единой правоприменительной практики на всей территории Новосибирской области Экспертным советом при Управлении Росреестра по Новосибирской области 16 апреля 2014 года приняты следующие решения о порядке проведения государственной регистрации.

1. При обращении за государственной регистрацией права собственности на помещение, входящее в состав созданного (введенного в эксплуатацию) многоквартирного дома, участнику долевого строительства (инвестору) необходимо подать одновременно два заявления:

– о государственной регистрации права собственности на помещение;

– о прекращении права общей долевой собственности на объект незавершенного строительства.

При этом, если на принадлежащее участнику долевого строительства (инвестору) право общей долевой собственности был наложен арест либо иной запрет, то перед подачей указанных заявлений, необходимо прекратить записи о существующих ограничениях. Для этого правообладателю необходимо обратиться с заявлением о снятии ареста (запрета) с приложением документа, подтверждающего отмену принятых ранее обеспечительных мер.
Если право общей долевой собственности участника долевого строительства (инвестора) было передано в залог, то дополнительно к указанным заявлениям необходимо подать заявление о государственной регистрации ипотеки с приложением документа, подтверждающего согласие банка (иной организации – залогодержателя) на изменение предмета ипотеки на вновь созданное помещение.

Перед подачей заявлений о проведении государственной регистрации рекомендуем выяснить у застройщика:

- предоставлены ли в Управление Росреестра по Новосибирской области документы, свидетельствующие о вводе в эксплуатацию многоквартирного жилого дома, о формировании границ земельного участка для его эксплуатации; 

- поставлено ли на кадастровый учет конкретное помещение, переданное по акту приема-передачи;

- проводится ли уже государственная регистрация прав на помещения во вновь созданном многоквартирного доме по конкретному адресу.

2. При обращении правообладателей объекта незавершенного строительства за государственной регистрацией права общей долевой собственности, при наличии в Управлении Росреестра по Новосибирской области информации о вводе в эксплуатацию построенного многоквартирного дома и начале осуществления государственной регистрации прав на входящие в его состав помещения, Управлением Росреестра по Новосибирской области будут приниматься решения об отказе в проведении регистрации права общей долевой собственности на объект незавершенного строительства, а также в переходе права на такие объекты, в связи с прекращением существования такого объекта недвижимого имущества в силу статьи 235 Гражданского кодекса Российской Федерации.
        Обращаем внимание, что в случае внесения изменений в действующее законодательство, получения разъяснений Минэкономразвития России, Росреестра позиция Управления Росреестра по Новосибирской области по данному вопросу может быть скорректирована. С информацией обо всех изменениях в порядке государственной регистрации можно ознакомиться на официальном сайте Управления http://www.to54.rosreestr.ru/ .
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