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Хотелось в очередной раз проинформировать жителей Купинского района о порядке обращения в Отдел МВД России по Купинскому району с заявителями (сообщении) о преступлении, административном правонарушении, происшествии (далее – сообщения о происшествии). Сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, принимаются и регистрируются в Отделе МВД России по Купинскому району круглосуточно, который расположен по адресу: ул. Советов, д.83, г. Купино, Новосибирской области, индекс 632735. 
Каждый гражданин может сообщить о преступлении или происшествии в Отдел МВД России по Купинскому району лично, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, информационным системам общего пользования, факсимильным или иным видом связи.

В соответствии с требованиями Уголовно-Процессуального Кодекса Российской Федерации, подаваемые гражданами письменные заявления о преступлениях должны быть ими подписаны, а устные – оформлены протоколом, который подписывает заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. Сотрудники Отдела МВД России по Купинскому району не вправе отказывать в приёме заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях. 
Уголовно-Процессуальным Кодексом Российской Федерации установлен срок рассмотрения сообщений о преступлении 3 суток. Срок исполнения может быть продлен до 10 суток, а в исключительных случаях срок может быть продлен не более 30 суток. 
О принятом решении по сообщению о происшествии уведомляется заявитель. 
По сообщению о преступлении принимается одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела; об отказе в возбуждении уголовного дела; о передаче сообщения по территориальности в другой территориальный орган МВД; о передаче сообщения по подследственности, в том числе в суд (по делам частного обвинения); о возбуждении дела об административном правонарушении; о вынесении мотивированного определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении; о передаче на рассмотрение по подведомственности; о приобщении к материалам специального номенклатурного дела.

В уведомлении заявителю разъясняются его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Заявитель имеет право:

· излагать заявление на языке, на котором ведется делопроизводство или на другом языке, которым он владеет;

· получать сообщение о решении, принятом по его заявлению;

· обжаловать действия сотрудников Отдела МВД, связанные с принятием и рассмотрением заявлений, сообщений, начальнику Отдела МВД, а также в вышестоящий орган внутренних дел, прокуратуру и другие компетентные учреждения и организации.

Необходимо отметить, что если заявитель не хочет представляться и оставлять свои данные (Ф.И.О., адрес проживания, телефон), такое сообщение будет признано анонимным. Такие сообщения можно предать по телефонам 23-213 или 02* (дежурная часть), 23-214 (начальник Отдела), 23-215, 23-220, 23-815 (Штаб). По каждому сообщению также будет проведена проверка сотрудниками Отдела. Однако заявитель о принятом решении уведомлен не будет, так как отказался предоставлять свои данные (Ф.И.О., адрес, телефон). 

Также, считаем необходимым напомнить об уголовной ответственности за ложный донос о преступлении (статья 306 Уголовного Кодекса Российской Федерации), в соответствии с санкцией данной статьи УК РФ законом предусмотрено уголовное наказание в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет. 

За ложное обвинение лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, предусмотрено наказание ч. 2 ст. 306 УК РФ - наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Ежегодно один – два сообщении о преступлении регистрируются в нашем Отделе. 
По каждому факту граждане, совершившие заведомо ложный донос о преступлении, привлечены к уголовной ответственности и понесли соответствующие наказания.

С жалобами на действия (бездействие) сотрудников полиции при приеме, регистрации и разрешению сообщений, заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях,  а также сообщить информации о готовящемся или совершенном преступлении, правонарушении или происшествии Вы можете обратиться по телефонам 23-213 или 02* (дежурная часть), 23-214(начальник Отдела), 23-215, 23-220, 
23-815 (Штаб), прокуратуру Купинского района 21-845 и телефон доверия ГУ МВД России по Новосибирской области 232 76 75. Также можете обратится в электронном виде на Единый интернет – портал государственных услугwww.gosuslugi.ru; на интернет – сайт ГУ МВД России по Новосибирской области www.54.mvd.ru.
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