
Всегда ли вы вовремя оплачиваете административные штрафы?
Большинство граждан откладывают постановления об административных правонарушениях, вынесенные в отношении их в сторону: сразу не заплатили, потом забыли.
Однако неуплата административного штрафа в установленный Законом срок имеет свои последствия, предусмотренные частью 1 статьи 20.25 Кодекса об Административных Правонарушениях Российской Федерации: наложение нового штрафа в двукратном размере, но не менее 1000 рублей; арест до 15 суток; обязательные работы до 50 часов. Как видите наказание за неуплату штрафа в установленный срок более существенное, чем штраф который вы забыли оплатить. При этом первоначальный штраф не погашается наказанием по статье 20.25 «Неуплата административного штрафа в установленный срок» Кодекса об Административных Правонарушениях Российской Федерации.
Чтобы не получить последствия за неуплату административного штрафа в установленный срок – своевременно оплачивайте административные штрафы, храните квитанции. Так как не всегда информация из информационной системы поступает в Отдел внутренних дел, необходимо предоставлять копию квитанции об оплате административного штрафа в кабинет № 302 здания полиции по адресу: Новосибирская область, г. Купино, ул. Советов № 83. По всем возникающим вопросам гражданам необходимо обращаться по телефону 23-259.
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