Несвоевременная уплата штрафа влечёт за собой дополнительное наказание!
Уважаемые жители Купинского района! Напоминаем Вам, что в соответствии с требованиями КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
За неуплату штрафа в указанный срок ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (Уклонение от исполнения административного наказания) предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. 
Должностное лицо государственного органа, уполномоченного осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, составляет протокол уже об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ в отношении лица, не уплатившего административный штраф.
[bookmark: _GoBack]Какое бы суд не принял решение о назначении административного наказания в пределах санкции ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ, первоначальный штраф, назначенный постановлением о привлечении к административной ответственности, также должен быть оплачен! После этого суд или надзорный орган, вынесший постановление за 1-ое правонарушение направляют соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.
Так, 31.08.2020 г. Отделом МВД России по Купинскому району был составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ, в отношении гражданина Л. не уплатившего административный штраф по постановлению от 18.06.2020г. 01.09.2020 г. судом было вынесено решение о привлечении гражданина Л. к административной ответственности по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ с наложением административного штрафа в двукратном размере неуплаченного штрафа. В результате гражданин Л. вместо 500 рублей, был вынужден выплатить штраф в трёхкратном размере: штраф по постановлению от 18.06.2020 г. – 500 рублей (которое передано на принудительное исполнение в службу судебных приставов) и 1000 рублей по постановлению  суда.
В связи с этим полиция обращается к гражданам, в отношении которых были составлены административные протоколы, и вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа за совершение административных правонарушений, не ждать принудительных мер взыскания, а своевременно оплачивать сумму штрафа, и предоставлять копию квитанции в каб. 302 Отдела МВД России по Купинскому району.
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