Внимание розыск!
7 января 2022 года в период с 17.00 до 18.30 в Новосибирском районе в районе села Сосновка на обочине дороги в картонной коробке гражданами был обнаружен новорожденный ребенок (девочка).
По данному факту СУ СК России по Новосибирской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ «Покушение на убийство малолетнего».
Сотрудниками Управления уголовного розыска ГУ МВД России по Новосибирской области осуществляется оперативное сопровождение уголовного дела, устанавливаются обстоятельства произошедшего.
Всем, кто располагает какими-либо сведениями о лицах, совершивших данное преступление, либо причастных к его совершению, просьба сообщить в дежурную часть Отдела МВД России по Купинскому району по телефону: 8 (383) 58-23-213.
Отдел МВД России по Купинскому району обращается ко всем, кто обладает какой-либо информацией об обстоятельствах совершения данного преступления, незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы.
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