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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 18.08.2025                                                                                                                             т. 218-08-50                                                 

Отделение СФР по Новосибирской области обеспечивает доплату к пенсии 900 летчикам  гражданской авиации

[bookmark: _GoBack]Отделение СФР по Новосибирской области помимо пенсии за выслугу лет обеспечивает ежемесячную доплату к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации. В регионе ее получают 900 человек. 

Надбавка устанавливается тем пенсионерам, кто выработал необходимый специальный стаж: мужчинам – при наличии не менее 25 лет спецстажа, женщинам -  не менее 20 лет. Право на эту меру поддержки получают те пилоты, штурманы, бортмеханики и другие члены летных экипажей гражданской авиации, кто уже не работает по льготным специальностям, дающим на нее право.

«Размер доплаты рассчитывается индивидуально с учётом продолжительности льготного стажа, среднемесячной заработной платы, а также суммы взносов по дополнительным тарифам, поступившей от работодателей. Средний размер прибавки к пенсии у летного состава в нашем регионе сегодня составляет 27 215 рублей», — отмечает управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Заявление на установление доплаты можно подать онлайн через портал госуслуг, а также лично обратившись в МФЦ или клиентскую службу СФР. Выплата производится вместе с пенсией. Если пенсионер возвращается на летную работу, доплата к пенсии приостанавливается. 

Ежеквартально Отделение СФР по Новосибирской области производит корректировку размеров доплаты с учетом поступивших сумм взносов по дополнительным тарифам. Обращаться за перерасчетом в фонд не нужно: он производится автоматически по сведениям, имеющимся в распоряжении регионального Отделения СФР. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  

Пресс-служба Отделения CФР  
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