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и социального страхования РФ по Новосибирской области
 27.06.2024	   т. 218-08-50

Участникам студенческих отрядов в 2024 году будут сохранены социальные доплаты к пенсии от Отделения СФР по Новосибирской области 

Неработающим пенсионерам, чей совокупный доход ниже величины регионального прожиточного минимума пенсионера, устанавливается социальная доплата к пенсии до величины регионального прожиточного минимума. Ее получателями могут являться и дети, которым установлена пенсия по случаю потери кормильца или пенсия по инвалидности. Начиная с текущего года, социальная доплата к пенсии будет сохранена тем школьникам и студентам – получателям пенсии, которые выберут летний труд в студотрядах или трудоустроятся по направлению управления занятости населения. Таким образом, для них трудоустройство не станет основанием для прекращения или приостановления выплаты пенсии по случаю потери кормильца или по инвалидности. 

Для того чтобы выплата федеральной социальной доплаты к пенсии не была приостановлена Отделением СФР по Новосибирской области на период трудоустройства ее получателя из вышеуказанных категорий, школьникам и студентам необходимо предоставить в течение 5 рабочих дней после трудоустройства в клиентскую службу Отделения СФР следующие документы:
справку об обучении в образовательной организации;
справку о периоде каникулярного времени, установленном учебной организацией;
справку о членстве в студенческом отряде;
сведения о заключении трудового договора и сроках его действия.

Тем школьникам и студентам, которые трудоустроились самостоятельно или проходят оплачиваемую практику, выплата социальной доплаты приостанавливается и будет возобновлена после прекращения трудовой деятельности со следующего месяца после увольнения. Возобновление производится автоматически по данным работодателя. С заявлением обращаться в региональное Отделение СФР за возобновлением не нужно. 
 
При официальном трудоустройстве школьников и студентов в летнее время период работы войдет в трудовой стаж и позволит заработать учащимся первые пенсионные коэффициенты, из которых формируется будущая страховая пенсия. Кроме того, на них будет оформлена и электронная трудовая книжка, в которой будут в дальнейшем фиксироваться все периоды работы. 

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Новосибирской области в рабочие дни c 8.30, позвонив по телефону — 8 800 200 0502 (звонок бесплатный).   
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