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C 1 августа Отделение СФР по Новосибирской области пересчитало пенсии свыше 170 тысячам работающих пенсионеров 

В августе Отделение СФР по Новосибирской области выплатит пенсии работающим пенсионерам в новом размере. Перерасчет коснулся свыше 170 тысяч получателей страховых пенсий, продолжающих трудовую деятельность. 

Размер прибавки к пенсии определяется в индивидуальном порядке. При перерасчете учитывается размер заработной платы пенсионера за предыдущий год, а значит, сумма страховых взносов, перечисленных работодателем, и количество накопленных пенсионных коэффициентов. Максимальная прибавка от перерасчета составляет три пенсионных коэффициента. Стоимость пенсионного коэффициента, применяемого для расчета, зависит от года, в котором гражданин оформил пенсию.

Кроме страховых пенсий по старости и по инвалидности, специалисты Отделения СФР выполнили перерасчет пенсий по потере кормильца. Данная процедура проводилась в тех случаях, когда на лицевой счет умершего кормильца поступили средства, которые не были учтены при первоначальном назначении пенсии.

«Перерасчет выполнен в беззаявительном порядке, новосибирским работающим пенсионерам не нужно никуда обращаться. Пенсии в новом размере поступят в августе в соответствии с графиком - 11 и 21 числа. Пенсионеры, которым доставка пенсий производится почтовыми отделениями, получат их в даты, утвержденные региональным отделением Почты России», — отмечает управляющий Отделением СФР по Новосибирской области Александр Терепа.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться в единый контакт-центр — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Новосибирской области — с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.15 без перерыва на обед, в пятницу — с 8.30 до 16.00.

Отделение СФР по Новосибирской области в соцсетях:  
ВК https://vk.com/sfr.novosibirskayaoblast ,
Одноклассники https://ok.ru/sfr.novosibirskayaoblast/topics , 
Telegram-канал https://t.me/sfr_novosibirskayaoblast  
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