Как верно оплатить государственную пошлину.
Возврат документов без рассмотрения при осуществлении регистрационных действий в большинстве случаев связан с неверной оплатой государственной пошлины.

При оплате госпошлины важно правильно указать:

1. Реквизиты получателя.

 На территории Новосибирской области – «УФК по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области)». В случае получения госуслуги экстерриториально, получателем является территориальный орган Росреестра по месту подачи документов.

Реквизиты опубликованы на сайте Росреестра rosreestr.ru в разделе: Главная < Физическим лицам <Государственная регистрация прав и кадастровый учет недвижимости < Стоимость, реквизиты и образцы платежных документов. При поиске реквизитов на сайте необходимо выбрать соответствующий регион в шапке сайта. (https://rosreestr.ru/site/fiz/zaregistrirovat-nedvizhimoe-imushchestvo-/stoimost-uslugi/)

2. Данные о плательщике.

 При государственной регистрации права важно правильно указать плательщика, которым всегда является лицо, обратившееся за регистрацией прав, в случае если правообладателей несколько – госпошлина оплачивается соразмерно заявленным долям.   

Информация о порядке уплаты,  размере госпошлины, субъектах, освобожденных от уплаты государственной пошлины, размещена на официальном сайте Росреестра в разделе: Главная < Физическим лицам < Государственная регистрация прав и кадастровый учет недвижимости. (https://rosreestr.ru/site/fiz/zaregistrirovat-nedvizhimoe-imushchestvo-/?price)

В случае переплаты или неиспользования оплаченной государственной пошлины можно осуществить возврат денежных средств.

Чтобы вернуть денежные средства, необходимо написать заявление на возврат уплаченной суммы, сделать это можно в течение трех лет с момента оплаты. 

Заявление может быть подано лично в Управление Росреестра или направлено по почте по адресу: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, 28.

В заявлении указываются:

банковские реквизиты, необходимые для возврата платежа лицу, в отношении которого должно быть совершено учетно-регистрационное действие, (фамилия, имя, отчество (при его наличии);

лицевой или банковский счет, наименование и БИК банка получателя;

 почтовый адрес или адрес электронной почты. 

К  заявлению прилагаются подлинные платежные документы в случае, если государственная пошлина подлежит возврату в полном размере, а в случае, если она подлежит возврату частично, - копии указанных платежных документов.

