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Новые правила лицензирования 
геодезической и картографической деятельности

Новосибирский Росреестр обращает внимание соискателей лицензии и лицензиатов, осуществляющих геодезическую и картографическую деятельность, что с 1 января 2021 года вводятся новые правила лицензирования геодезической и картографической деятельности. Вступит в силу Положение о лицензировании геодезической и картографической деятельности, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 №1126.

Перечень специальностей среднего профессионального образования дополнен специальностью «прикладная геодезия» для таких лицензируемых видов работ, как создание и (или) обновление государственных топографических карт или государственных топографических планов, создание государственных геодезических сетей, государственных нивелирных сетей и государственных гравиметрических сетей.

Теперь не потребуется переоформление лицензии в случае выполнения лицензиатами большинства лицензируемых видов работ по адресу места их осуществления, не указанному в лицензии (за исключением работ по созданию и (или) обновлению государственных топографических карт или государственных топографических планов). 

При необходимости осуществления лицензиатами работ по созданию и (или) обновлению государственных топографических карт или государственных топографических планов по адресу места их осуществления, не указанному в лицензии, такая лицензия должна быть переоформлена.

Лицензирующий орган будет проводить мероприятия по контролю без взаимодействия с лицензиатами, и осуществлять мероприятия по профилактике нарушений лицензионных требований.

Вопросы, связанные с лицензированием геодезической и картографической деятельности, можно задать по телефону 8 (383) 236-00-66, 8 (383) 236-07-77.
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