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Об особенностях возврата госпошлины несовершеннолетним лицам
Управление Росреестра информирует о том, что если плательщиком государственной пошлины выступает сам несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет (ФИО указаны в квитанции в качестве плательщика), возврат государственной пошлины осуществляется непосредственно этому несовершеннолетнему по его заявлению на его банковский счет.

Несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет, являющийся плательщиком государственной пошлины за совершение юридически значимых действий, может самостоятельно обратиться в Управление Росреестра с заявлением о возврате государственной пошлины.

 Заявление о возврате принимается в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Заявление может быть подано лично (или через представителя по нотариальной доверенности) в один из офисов Управления Росреестра по Новосибирской области либо почтовым отправлением по адресу ул. Державина, 28, г. Новосибирск, 630091.

В заявлении о возврате платежа указываются банковские реквизиты, необходимые для возврата платежа лицу, подавшему такое заявление (фамилия, имя, отчество (при его наличии), ИНН (при его наличии), банковский счет, наименование банка получателя, БИК, корреспондентский счет банка), а также почтовый адрес или адрес электронной почты.

Возврат излишне уплаченной суммы государственной пошлины производится в течение одного месяца с даты подачи заявления о возврате при условии наличия всех подтверждающих документов, предусмотренных законодательством.

Возврат сумм излишне уплаченной государственной пошлины на банковский счет лица, не являющегося плательщиком данной государственной пошлины, Налоговым кодексом не предусмотрен.

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
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