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Росреестр: развитие программы по цифровой трансформации

Росреестр планирует провести комплексную цифровую трансформацию, в рамках которой будет осуществлен реинжиниринг бизнес-процессов и разработана цифровая платформа для предоставления государственных услуг, создано эффективное пространство для обмена данными в режиме онлайн. В результате работы будут созданы цифровые клиентоориентированные сервисы и проведено совершенствование процесса предоставления госуслуг Росреестром.

По словам заместителя руководителя Росреестра Елены Мартыновой, основой для реализации этих задач станет плотное взаимодействие с территориальными органами Росреестра и филиалами Федеральной кадастровой палаты.

Успех реализации данных задач во многом зависит от взаимодействия с заявителями, с Многофункциональными центрами, осуществляющими прием документов для оказания услуг Росреестра и выдачу результатов,  с органами власти и органами местного самоуправления.

«Росреестр проводит комплексный анализ клиентского пути для выявления и устранения «болевых точек» заявителей с целью повышения качества предоставления государственных услуг», - сообщила заместитель руководителя ведомства Елена Мартынова.

Эта системная работа проводится в том числе с участием межрегиональной рабочей группы по цифровой трансформации, которая создана в прошлом году и в состав которой также входит руководитель Управления Росреестра по Новосибирской области Светлана Рягузова.

Новосибирский Росреестр принимает активное участие в реализации различных проектов как на региональном, так и на федеральном уровне.

Светлана Рягузова, руководитель Управления Росреестра по Новосибирской области: «Будущее Росреестра – в цифровизации системы государственных услуг. Новосибирцы все чаще обращаются за электронными услугами Росреестра. В 2020 году более четверти всех обращений за оформлением недвижимости в регионе проступило в электронном виде, 30% ипотек в регионе регистрируется электронно, ещё в начале 2020 года доля электронных ипотек не превышала и 10%». 

Почти 90% обращений региональных органов власти и органов местного самоуправления по оформлению недвижимости граждан на основании выданных ими документов, осуществляется в электронном виде, что исключает необходимость обращений самих граждан в офисы приема МФЦ. 

Светлана Рягузова, сообщила, что во всех регионах страны, в том числе и в Новосибирской области, в конце 2020 года стартовала большая совместная работа Управления Росреестра с органами власти и органами местного самоуправления по наполнению Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями, наличие которых даст возможность получения полных и достоверных данных посредством использования электронных ресурсов, обеспечит защиту собственников при совершении сделок.

Росреестр утвердил основные этапы реализации программы цифровой трансформации. Ее ключевые задачи - увеличение доли массовых государственных услуг, доступных в электронном виде, повышение качества оказания государственных услуг Росреестра и повышение эффективности.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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