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Вклад новосибирского Росреестра в инвестиционную привлекательность региона

Значительное влияние на инвестиционную привлекательность Новосибирской области оказывает уровень качества предоставления государственных услуг по регистрации прав собственности и постановке объектов недвижимости на кадастровый учет. Одним из факторов инвестиционной привлекательности является цифровизация государственных услуг Росреестра.
         Для совершенствования процедур в сфере учета и регистрации недвижимости новосибирским Росреестром организована работа по популяризации электронных сервисов Росреестра в рамках проекта «Институт электронных услуг»:  проводятся обучающие семинары и мастер - классы, организованы телефонные консультации по порядку подачи документов в электронной форме с помощью Личного кабинета официального сайта ведомства https://rosreestr.ru/, разработаны методические материалы и памятки. 

По итогам 1 полугодия 2019 года доля услуг по регистрации недвижимости, оказанных в электронном виде всем категориям заявителей, составила 14%, органам власти – 64%.

Для кадастровых инженеров, которые являются важным связующим звеном между правообладателем и Росреестром, на официальном сайте ведомства https://rosreestr.ru/ действует специальный сервис «Личный кабинет кадастрового инженера», который позволяет в режиме он-лайн осуществлять автоматизированную предварительную проверку подготовленных технических документов на наличие оснований, препятствующих кадастровому учету.
Существенную роль при предоставлении услуг играет межведомственное электронное взаимодействие, которое подразумевает обязанность органов государственной власти и органов местного самоуправления направлять находящихся в их распоряжении сведения в Росреестр без участия заявителя.

На сегодняшний день Управление Росреестра по Новосибирской области получает в электронном виде информацию от органов государственной власти и органов местного самоуправления области по 27 видам сведений.
Организация эффективного электронного взаимодействия и предоставление государственных услуг в электронном виде являются приоритетными задачами региональных ведомств и организаций, поскольку такой вариант взаимодействия обеспечивает комфортное получение услуг, включая услуги по государственной регистрации недвижимости, что является необходимой составляющей для получения высокой оценки инвестиционной привлекательности нашего региона.

По данным Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов, Новосибирская область второй год подряд уверенно держится на 19 месте в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в регионах.
Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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