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Показатели эффективности
 деятельности органов местного самоуправления 
Купинского района Новосибирской области

Мониторинг эффективности органов местного самоуправления Купинского района проводился на основании Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»
Основными задачами своей деятельности Администрация  Купинского района считает постоянное развитие сельскохозяйственного и промышленного потенциала района, улучшение экономического состояния района, привлечение инвестиций, оказание поддержки малого и среднего предпринимательства, проведение оптимизации и модернизации систем дошкольного и общего образования, культуры и спорта. В районе насчитывается 53 населенных пункта. В состав муниципального образования входят 15 сельских поселений и г.Купино.
Численность населения на 01.01.2020 года составляет 27488 человек.
Купинский  район расположен в юго-западной  части Новосибирской области в Кулундинской степи, граничит с Карасукским, Баганским, Здвинским, Чистоозерным районами Новосибирской области и Республикой Казахстан. Общая площадь территории района составляет 5809 кв.км.
Вся деятельность главы и администрации Купинского района Новосибирской области по решению вопросов местного значения в 2020 году была направлена на обеспечение в Купинском районе социальной стабильности и устойчивости экономического развития, на решение задач, поставленных Президентом Российской Федерации, губернатором Новосибирской области, а также актуальных для жителей нашего района вопросов.
Достигнутые в 2020 году итоги являются общим результатом работы органов местного самоуправления Купинского района Новосибирской области, органов местного самоуправления сельских поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей и всех жителей района.   


I. Экономическое развитие

Несмотря на введение ограничений на работу предприятий и организаций в ряде отраслей и сегментов экономики, а также других мер для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, итоги экономического развития 2020 года демонстрируют сохранение стабильности  в районе.
Мониторинг экономической ситуации в районе проводился на постоянной основе. В отчетном году ежемесячно отслеживались основные показатели социально-экономического развития на основе статистических данных,  ежеквартально анализировался ход выполнения индикативного плана социально-экономического развития района на 2020 год, отчетные информации представлялись на сессиях Купинского района Новосибирской области.



Экономика района представлена различными сферами хозяйственной деятельности. Основную позицию в экономики района занимает сельскохозяйственное производство. Хорошо развита торговая сеть. 
По итогам 2020 года оборот малых предприятий (включая микропредприятия) и средних предприятий составил 3468  млн. руб. рублей, что составляет 80 % общего объема оборота организаций Купинского района. 
Объем производства продукции  сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2020год снизился и составил 1819 тыс.. руб. Производство зерна снизилось  по сравнению с прошлым годом на 28,2% и составило 120 тыс. тонн. Производство молока увеличилось на 4,4% и составило 31,156 тыс. тонн. Надой молока  на 1 корову в сельхозпредприятиях составил 4174 кг- 103,3 % к  уровню прошлого года.   Производство мяса во всех категориях хозяйств снизилось на  составило 3,3 тыс. тонн.
Всего 17 сельскохозяйственных предприятий, из которых 15 предприятий являются прибыльными. Сумма прибыли прибыльных предприятий составила 226,57 млн. руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Вопросы поддержки развития малого и среднего бизнеса находятся в зоне постоянного внимания администрации Купинского района. В 2020 году в условиях уменьшения деловой и потребительской активности из-за пандемии коронавируса приняты беспрецедентные меры государственной поддержки бизнеса на федеральном и региональном уровне. Районной властью, со своей стороны, оказаны следующие меры поддержки:
- введена отсрочка по арендной плате по договорам аренды муниципального имущества и земельных участков для организаций и предпринимателей
- субъектами малого  предпринимательства в 2020 году по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Купинском районе на 2019-2023 годы» получена финансовая поддержка на субсидирование части затрат на приобретение оборудования в размере 692,9 тыс. рублей  
В 2020 году в Купинском районе действовало 538 субъектов  малого и среднего предпринимательства с численностью занятых на этих предприятиях 3382 человек.
 За 2020 год свое дело открыли 89 граждан, которые зарегистрировались индивидуальными предпринимателями.
Через центр занятости Купинского района  10 безработных реализовали себя в новом направлении и открыли предпринимательскую деятельность, на открытие которой центр занятости выдает финансовую поддержку.
С целью сохранения достигнутых результатов в 2020 году администрация Купинского района Новосибирской области  продолжит работу по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с принятыми документами стратегического планирования. Ключевыми направлениями будут совершенствование инфраструктуры поддержки, оказание консультационных услуг и повышение доступности финансовых ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Администрацией района реализуются меры в сфере инвестиционной политики, направленные на наращивание экономического потенциала и повышение качества жизни жителей района. 
Районная администрация проводит системную работу по формированию инвестиционного портфеля и предпринимает меры для реализации входящих в него проектов и предложений.
Инвестиции являются одним из основных факторов развития экономики района. В целях активизации инвестиционных процессов сформирована нормативная правовая база, регламентирующая инвестиционную деятельность на территории района, создан инвестиционный совет Купинского района. Сформирован и размещен на официальном сайте администрации района инвестиционный паспорт Купинского района.
Продолжают вкладываться инвестиции в производство, обновляются и модернизируются основные фонды, техника, оборудование всего в 2020 г. инвестиции по району составили 1480 млн.рублей.
 в сельском хозяйстве – 960 млн руб., в строительстве и промышленности – 520 млн руб.  
Очень серьезно вкладывается в развитие производства  «Трансхимэкспорт» - головное предприятие Купинского элеватора и Сибзернопрома. По инвестиционному проекту, защищенному на инвестсовете при Губернаторе области в январе 2020 года, предприятие в течении двух лет планирует увеличить емкости хранения на Купинском элеваторе с 45 тысяч тонн до 165 тыс. тонн! Затем будет реализовываться следующий этап:  строительство маслоэкстракционного завода.  А это и новые рабочие места, и дополнительные доходы в бюджет, и удобные условия для сбыта сельскохозяйственной продукции наших предприятий.
  В плановом периоде планируется рост инвестиций в основной капитал за счет бюджетных средств, а также за счет привлечения новых инвесторов в Купинский район Новосибирской области.

Сельское хозяйство

Район преуспевает в создании многоукладной экономики села. В районе наряду с коллективной собственностью работают крестьянские хозяйства, крепнут личные подсобные хозяйства. Всего сельскохозяйственной деятельностью занимаются 17  предприятий различных форм собственности, 75 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей,  насчитывается 5390 личных подсобных хозяйств.
В 2020 году было зарегистрировано 11 индивидуальных предпринимателей занимающихся сельскохозяйственной деятельностью.
Текущий сезон для землевладельцев выдался не простым.  После проведенной посевной компании территория района была подвергнута засухе, что негативно повлияло на рост и развитие возделываемых культур. В Купинском районе, как и во многих районах Новосибирской области был объявлен режим ЧС в связи с засухой.
        Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2020 году составил 1819 млн.руб., что составило 77,6 % к уровню 2019 года. 
	Уборочная страда прошла в оптимальные сроки, позволив земледельцам собрать урожай зерновых и технических культур.  Всего в уборочной компании приняло участие около 215 зерноуборочных комбайнов, из которых 148 единиц новой, приобретенной в 2020 году.
       Валовый сбор зерна в 2020 г. составил всего 120 тыс. тонн, что составило 71,8 % к уровню прошлого года. Средняя урожайность по всем категориям хозяйств составила 10,5 ц/га., что составило 64,5% к уровню прошлого года.                       
       В настоящее время в сельскохозяйственных предприятиях занимающихся разведением сельскохозяйственных животных имеется 16,3  тыс. голов КРС, в том числе 7,4 тыс.  коров, из которых 2,5 тыс. содержатся по мясной технологии на подсосе. В 2020г.  в организациях АПК района произведено 22,1 тыс. тонн молока, это на 2,3% больше, чем в  прошлом году.
 Увеличилась продуктивность дойного стада и в данный момент она составляет 4174 кг молока на фуражную корову, это на 3,3% больше показателя прошлого года и достигнуто в районе впервые.
        Наибольшего объема производства молока и продуктивности животных достигнуто в ЗАО «им. Ленина», здесь в 2020 году получено от фуражной коровы 8166 кг молока. Также высоких показателей достигли в   ЗАО «Лукошино», получив свыше 6000 кг молока от коровы.
	       В течении 2020 года в большинстве сельскохозяйственных предприятий произведена большая работа по строительству, ремонту, реконструкции и модернизации технологического оборудования. Построен новый зерноочистительный комплекс в ЗАО «им. Ленина» произвели строительство силосных траншей стоимостью 30 млн. руб.  
В 2020году одно крестьянское фермерское хозяйство стало обладателем субсидий в форме грантов на развитие крестьянско-фермерских хозяйств по направлению «Семейная животноводческая ферма»  – КФХ Романченко Владимир Владимирович.
         Вклад работников сельского хозяйства не остается незамеченными. В 2020 году 115 тружеников села были награждены за добросовестный труд почечными грамотами. 
Слабые стороны сельского хозяйства это снижение закупочных цен на сырье, повышение цен на ГСМ, нехватка кадровых специалистов за счет оттока молодежи из сел, сложные климатические условия.
Для дальнейшего развития сельского хозяйства нужно:
- сохранить и по возможности увеличить поголовье скота до 20 тыс.голов, в том числе коров – до 9 тыс.голов;
- увеличить производство мяса в живой массе до 2500 тыс.тонн;
- увеличить за счет продуктивности коров валовое производство молока до 25 тыс.тонн;
- обеспечить надой молока до 4500 кг с одной фуражной коровы;
-эффективно и в полном объеме использовать пахотные земли.
        – оптимизация развития агропромышленного комплекса;
- совершенствование отношений собственности (поиск эффективного собственника) и земельных отношений;
- рациональное использование и повышение почвенного плодородия;
- развитие зернового хозяйства в качестве первоосновы для развития отраслей животноводства для обеспечения населения основными продуктами питания;
- расширение посевов масличных культур (подсолнечника, рапса, льна).
- реализация комплекса мер в животноводстве по повышению продуктивности животных за счет создания прочной кормовой базы за счет расширения посевов силосных, бобовых, бобово-злаковых смесей, организации зеленого конвейера  и повышения эффективности селекционно-племенной работы;
- укрепление материально-технической базы за счет увеличения привлеченных и собственных средств;
- механизация производственных процессов в ЛПХ и крестьянских – (фермерских) хозяйствах.
- стимулирование инвестиционной деятельности;
- увеличение мер государственной поддержки по приоритетным направлениям;
-дальнейшее финансово-экономическое оздоровление сельскохозяйственных товаропроизводителей;
- развитие и расширение агропродовольственного рынка.

Дорожное хозяйство и транспорт

        В целях реализации программы «Развитие автомобильных  дорог  регионального, межмуниципального  и  местного  значения  в  Новосибирской области  в 2015-2022 годах»  администрацией  Купинского района в 2020 г. завершены работы по ремонту автомобильных дорог местного значения по ул. Центральная и ул. Подгорная в             д. Лукошино, в с. Чаинка по ул. Школьная, д. Мальково по ул. Набережная,                    д. Михайловка по ул. Центральная, д. Киргинцево по  ул. Центральная.
  	Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги «992 километр автомобильной дороги «М-51» – Купино-Карасук – 2,17 км;  Здвинск – 157 километр  автомобильной дороги «К-01» – 1,5 км. 
	Проведены аварийно-восстановительные работы на автомобильной дороге «Новорозинская переправа-Новорозино» –  1,3 км.
	Всего за 2020 год отремонтировано 8,9 км автомобильных дорог. 
        В целях реализации мероприятий по устойчивому функционированию автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них, а также дорожно-уличной сети муниципального образования города Купино, в том числе в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть (Новосибирская область), государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области», в 2020 году произведен капитальный ремонт автомобильной дороги в городе Купино по ул. 1-я Вокзальная, протяженностью 1,4 км, стоимостью 35343270 руб., введена в эксплуатацию после завершения  реконструкции, автомобильная дорога по ул. Ломоносова протяженностью 665 м. Разработаны проекты на капитальный ремонт улицы 1-я Аксёнова, реконструкции автомобильной дороги по    ул. Мичурина, г. Купино.Дорога  по ул. 1-я Вокзальная  г. Купино

       В целях безопасности дорожного движения, согласно новым требованиям и стандартам, полностью обустроены пешеходные переходы  вблизи дошкольных и общеобразовательных учреждений. Проведён ямочный ремонт автомобильных дорог и улиц города Купино стоимостью более 850000 тыс. руб. 
     Основным видом деятельности МУ Купинского АТП  являются пассажирские перевозки (внутрирайонные, городские, междугородние, международные).  Предприятие имеет лицензии на оказание услуг сторонним организациям по предрейсовому (после рейсовому) медицинскому осмотру, проведение ТО и ремонта транспортных средств. Количество подвижного состава  – 25 единиц. 
     Объем перевозок  за 12 месяцев  2020 года составил 313,6 тыс. пассажиров, в том числе: внутрирайонные 62,9 тыс.чел., городские – 211,4 тыс.чел., междугородние – 39,3 тыс. чел. 
За 12 месяцев 2020 года было выполнено 19203 рейсов, из них по городу – 14628; внутрирайонные – 3838; международные  – 29 и 708  междугородних. Обслуживается пассажирским транспортом 51 населенный пункт.Автобусы МУ КупиТП

Маршруты: внутрирайонные – 20, городские – 3, междугородние – 2, международные – 1. Предприятие имеет в штате 61  сотрудника, из них 35 водителей.  Автотранспортное предприятие Купинского района считается  лучшим в Новосибирской области.
В 2021-2023 году  планируеться провести ремонтные работы дорог, улиц, все внутридворовые площадки многоквартирных домов привести в нормативное состояние в Купинском районе. Произвести ремонт меж поселенческих дорог: Алексеевка, Куликовка, Тюменка, Новорозино, Яркуль, Купино-Здвинск, Метелево-Березовка, Советский-Благовещенка, Зятьковка-Веселый Кут, Новоселье-Мнтелево. А так же провести ремонт внутри поселковых дорог в 15 населенных пунктах, а так же ремонт дорог в г. Купино.

Доходы населения
        
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата      работников:
  крупных и средних предприятий  и   некоммерческих организаций в 2020 году  увеличилась на 19,9 % по сравнению с 2019 годом  и составила 31811 руб., к 2023 году достигнет 32000 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата      работников:
муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2020 году составила 22996,00 руб., что выше 2019 года на 0,6 %, и  к 2023 году  достигнет 23583,00 руб.;
муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году составила 29209,00 руб., что выше 2019 года на 12,5% и к 2023 году достигнет 29500,00 руб.;
учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2020 году составила 33356,82 руб., что выше 2019 года на 12,4% .
Показатели по заработной плате различных категорий  работников отрасли «Образование», достигнутые  в 2020 году, соответствуют либо выше запланированных. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата      работников:
муниципальных учреждений культуры и искусства в 2020 году составила 35375  руб., что выше 2019 года на 6,9% и к 2023 году достигнет 36000 руб.;
муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2020 году составила 33356,82 руб.
Основная стратегическая цель Купинского района Новосибирской области: кардинальное повышение качества жизни населения района, основу  которого составляет эффективное развитие экономики, развитие социальной сферы, а также эффективное муниципальное управление. 

II. Образование

В 2020  году система образования   продолжает стабильно развиваться, с учетом федеральных, региональных и муниципальных целевых программ. 
Образовательное пространство Купинского района  представлено совокупностью муниципальных организаций, реализующих образовательные программы различного уровня:  29 общеобразовательных   школ (1 лицей, 20 средних  школ, 8  основных), 2  специальных (коррекционных) школы-интерната, 17 детских   садов. В 11 общеобразовательных организациях имеются структурные подразделения: 1 – вечерняя школа, 2 – основные, 3 – начальные, 9 – детских садов. 
В районе функционируют 17 дошкольных учреждений, кроме этого в 9-ти школах района программы дошкольного образования реализуются в детских садах, являющихся  структурными  подразделениями этих школ. На базе МБОУ Новониколаевской СОШ Купинского района открыто структурное подразделение детский сад «Каруселька» в Новорозинской ООШ на 1 группу для 15 детей, в МКОУ Веселокутской ООШ открыта группа кратковременного пребывания детей на 15 мест. 
Дошкольное образование в Купинском районе получают все нуждающиеся в услуге  дети в возрасте от 3-х до 7-ми лет.  
На сегодняшний день в очереди на получение места в дошкольные организации состоит 109 детей  (из них 37 в возрасте до 1 года),    все  по г. Купино. 
На базе 7 школ организованы группы кратковременного пребывания дошкольников, в них занимаются 57 детей.  Охват  дошкольным образованием составляет  79%  от общего количества дошкольников. На сегодняшний день детские сады посещают 1121 детей, из них в г. Купино – 744 ребёнка.    
В 2020 году детские  сады принимали активное участие в районных, областных и международных   конкурсах социально-значимых проектов, где выиграли гранты на сумму более 150 тыс. руб. В целях развития основ инженерно-технического образования, логико-математического мышления в детских садах реализуется инженерно-конструкторское направление.  
           В образовательных учреждениях Купинского района обучается  3470  детей.                С 1 сентября 2020 года все школы осуществляют обучение по федеральному государственному образовательному  стандарту среднего общего образования (ФГОС СОО). 
  На базе трех общеобразовательных  организаций  созданы и эффективно работают Региональные  ресурсные  центры: МБОУ Лицей № 2 – ресурсный центр    по направлению: «Разработка механизмов сетевого взаимодействия ОО для обеспечения высокого качества образования и индивидуальных траекторий развития обучающихся»;  МБОУ СОШ № 148 – ресурсная организация, реализующая практику инклюзивного образования; МБОУ специальная (коррекционная) школа-интернат № 1  - ресурсный центр для детей с ОВЗ по профессиональному обучению, коррекционно – развивающему сопровождению и дополнительному образованию. 
 МБОУ Лицей  № 2 Купинского  района  эффективно работает   также  в качестве   Муниципального  ресурсного    центра    сети  школ  по  инновации  «инженерное  образование  школьников» в Купинском районе.  На базе МБОУ Медяковской СОШ и МБОУ Новоключевской СОШ открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках регионального проекта «Современная школа» и национального проекта «Образование». 
              В системе  общего образования трудятся 1037  человек, в том числе: руководящих работников – 61 (31 директор и 30 заместителей), педагогических работников  – 520, из них учителей 446 человек,  учебно-вспомогательный персонал – 72 человека, обслуживающий персонал – 384 человека.  
  Система дополнительного образования Купинского района представлена в виде интеграции общего и дополнительного образования. Общеразвивающие программы дополнительного образования реализуются в 34% образовательных организациях (14 школ, 2 детских сада). В 136 объединениях дополнительного образования занимается 1513 детей.
  С 01.09.2020г. все обучающиеся 1-4 классов  (1395 человек) обеспечиваются ежедневно бесплатным горячим питанием из расчета 65,31 рублей  в день на одного ребенка за счет средств областного и муниципального бюджетов. Сохранены льготы на питание для 1500 детей из малообеспеченных и многодетных семей, 405 детей с ограниченными возможностями здоровья обеспечены бесплатным двухразовым питанием.  
         Системно развивается инфраструктура образовательных организаций. Произведен ремонт кровель в МБОУ Лицее №2, МБОУ Новоключевской СОШ  и МБОУ Стеклянской СОШ, заменены  окна в здании  школа-интернат №1. 
В рамках проекта «Современная школа» обновлена материально-техническая база в МБОУ «Купинская школа–интернат №1» на сумму – 7,3 млн рублей. В рамках государственной программы «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» выполняются  ремонтные работы  в  МБОУ «Купинская школа–интернат №1» на  сумму 4,5 млн рублей из средств областного бюджета и в спортивном зале МБОУ Стеклянской СОШ на сумму  1,4 млн рублей. 
В МБОУ СОШ №105 Купинского района в рамках программы  ликвидации последствий чрезвычайной ситуации проводится капитальный ремонт части здания (ремонт потолочных перекрытий, укрепление стен, оконных и  дверных проемов, общестроительные работы).
          В целях обеспечения безопасности в четырёх  детских садах  г. Купино (МКДОУ детский сад «Берёзка», МКДОУ детский сад «Сказка», МКДОУ детский сад «Ромашка» и МКДОУ детский сад «Теремок») проведена модернизация системы АПС на сумму 1,5 млн рублей из местного бюджета. В МБОУ СОШ №80 им. В.П.Кузнецова в рамках соглашения из областного бюджета проводится замена оборудования системы АПС – 48 тыс. рублей.
Проведены ремонты на средства областного бюджета – 300 тыс. рублей на пищеблоках трёх школ: МБОУ Советской СОШ, МБОУ Медяковской СОШ и МБОУ Метелёвской СОШ.
На плановый период планируется  капитальный ремонт кровли в Шаитик, Мальково, Михайловка, Тюменка, Чумашки, Вороновка, Новониколаевка, Яркуль, ремонт системы теплоснабжения Вороновской, Яркульской, Сибирской, Кокульской  школах, провести другие необходимые ремонты для полноценного функционирования образовательных организаций. 
В сфере дошкольного образования на сегодняшний день отсутствует очередь в детский сады детей в возрасте от 3 до 7 лет, но не хватает мест ясельного возраста в приоритете стоит строительство детского сада ясли в г. Купино. Так же для укрепления привлечения школьников к спортивному образу жизни для Новониколаевкой школы и МБОУ СОШ № 105 необходимо построить спортивные залы, так же нужно уделить большое внимание на строительство нового футбольного поля на стадионе «Олимп».

III. Культура

Сфера культуры Купинского района включает в себя районный Дворец культуры, Централизованную библиотечную систему, объединяющую в себя 29 библиотек, детскую школу искусств, музейно-мемориальный комплекс, 15 культурно-досуговых центров муниципальных образований сельских поселений, в состав которых входит  44  клуба. 
        В условиях пандемии, со 2 квартала 2020 года учреждения культуры Купинского  района работали в удаленном режиме. Все творческие мероприятия и концерты проводились в онлайн-формате, в сети Интернет. Всего проведено 855 таких мероприятий к различным праздничным и календарным датам.      
        На 01.01.2021 года фонд Купинского районного музейно-мемориального комплекса составляет –  7005 единиц  хранения, в том числе: основной фонд 4677 единицы, научно-вспомогательный 2328 единицы хранения. 
        В 2020 году проводилась объемная работа по созданию новой экспозиции, характеризующей быт в 1970-1980 гг. Расширилась экспозиция зала «Боевой и трудовой славы». Дополнительно выставлены более 100 фото и документов. Посетителями выставок вне музея стали 733 чел.
        В мае 2020 года Министерством обороны РФ, на безвозмездной основе,  администрации Купинского района  переданы две пушки: гаубица 152 мм Д-20  и «Гиацинт-Б» 152 мм, которые установлены и экспонируются на территории МБУ «Купинский районный музейно-мемориальный комплекс».
        В январе 2020 года проведена работа по сбору информации маркированных специальными памятными знаками захоронений участников ВОВ, собраны и систематизированы в сборник данные о комсомольцах Купинского района. Ведется работа над созданием книги о земляках – участниках Великой Отечественной войны.
        В условиях пандемии коронавируса, работа музея не приостанавливалась. Многие мероприятия перешли в онлайн формат. Отсняты и выставлены в сети Интернет 16 фотовыставок и  экскурсий по залам музея. Сотрудниками музейно-мемориального комплекса отсняты видеоматериалы о Героях ВОВ в рамках проекта «Памяти героев». Проведено 9 всероссийских акций.
        В 2020 году музеем реализуется 11 конкурсных проектов. 10 из них регионального и 1 федерального значения. По результатам проектной деятельности, при содействии общественных объединений, частных лиц, привлечено на развитие музейного пространства внебюджетных средств - 1621650 рублей. 
        К юбилею Победы на территории мемориала смонтированы стеллы, на которых увековечены имена всех воинов, вернувшихся живыми с поля боя.
        Несмотря на временный переход работы учреждения в режим онлайн работы, для МБУ «ЦБС Купинского района» 2020 год стал продуктивным и был насыщен памятными и значимыми событиями. Учитывая имеющиеся технические возможности и ресурсы, библиотекари, адаптировавшись к новым условиям, создавали собственные онлайн–проекты, проводили онлайн трансляции, видео – экскурсии, виртуальные выставки, викторины, книжные обзоры, предоставляя населению возможность удаленного доступа к своим ресурсам, а так же к онлайн участию в различных мероприятиях. 
Центральная библиотека в 2020 году выступила организатором   площадок «Диктанта Победы» и «Тотального диктанта» в Купинском районе.  
       В рамках реализации национального проекта «Культура» 18 сотрудников Централизованной библиотечной системы прошли обучение по подготовке специалистов модельных библиотек нового поколения, подключены к сети Интернет 15 библиотек. 
       В ДШИ созданы все условия, позволяющие каждому ребенку получить художественное начальное образование с учётом индивидуального развития, потребностей и интересов, а также подготовки обучающихся к продолжению профессионального обучения в учебных заведениях в области искусств. В настоящее время в школе обучается 354 учащихся по пяти образовательным программам.                В высших и средне-специальных учебных заведениях обучаются 9 человек, из них 3 поступили в 2020 году. 
        В 2020 году, согласно федеральному проекту «Культура малой Родины» получена субсидия из областного бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, в размере 1 009 579 рублей. В районный Дворец культуры приобретены музыкальные инструменты, видеопроектор,  звуковое и световое оборудование. 
       В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшения социального положения семей с детьми в Новосибирской области» приобретено оборудование для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам культуры, на сумму 200 000 рублей.
      Проведены ремонты в Благовещенском, Медяковском, Новосельском, Яркульском культурно-досуговых центрах. Установлен пандус в Петропавловском клубе досуга. Приобретены: электрокотёл в Вишневский КДЦ, новые концертные костюмы, музыкальная аппаратура, мебель в Новорозинский, Камышинский, Новониколаевкий и Сибирский учреждения культуры. Привлечено средств из фонда депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области 1 146 802 рублей, районного бюджета 144 000.
Основные задачи по отрасли культуры на 2021 год:
продолжить поэтапную работу по укреплению материально-технической базы учреждений культуры посредством привлечения софинансирования за счет участия в государственных программах. 
Обеспечить положительную динамику и достижение целевых показателей по количеству посещений учреждений культуры, числу обращений к цифровым ресурсам, улучшение условий функционирования учреждений  культуры, повышение качества оказания услуг учреждениями культуры. 

IV.	Физическая культура и спорт

В рамках недопуска распространения коронавирусной инфекции в МАОУ ДО Купинского района «Купинская детско-юношеская спортивная школа» работала с соблюдением ограничительных мер. Календарь спортивно-массовых мероприятий в 2020 году был сокращен, тренировочные занятия проводились дистанционно по индивидуальным планам.  
Работа была направлена на предоставление дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности для всех возрастных групп населения Купинского района в рамках Федерального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни!». Основной задачей является привлечение населения всех возрастных групп Купинского района к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
         В спартакиаде школьников «Старты здоровья» среди учащихся образовательных учреждений, приняли участие 1128 школьников. В соревнованиях между студентами ГАПОУ НСО «Купинский медицинский техникум» и ГБОПОУ НСО Межрайонный Аграрный лицей, приняли участие 150 учащихся. Проводились Всероссийские спортивно-массовые мероприятия «Кросс Нации», «Лыжня России». 
        Сборная команда ветеранов Купинского района принимала  участие в IX зимней Спартакиаде пенсионеров Новосибирской области 
в г. Куйбышеве.  За первое место  по шашкам были награждены: Башков Александр, Велейцев Александр, Дворников Светлана;  по дартсу Смирнов Олег. 
      На территории Купинского района проводился межрайонный турнир среди ветеранов спорта, посвященный памяти Заслуженного работника физической культуры РСФСР Бороненко К.Н., где приняли участие 129 человек пожилого возраста.
      Ветеранами Купинского района в общекомандном зачете завоёвано первое место.
      В октябре 2020 г в рамках проекта «Спорт-норма жизни!» был проведен   флешмоб  с участием  95 человек. 
     Мастер класс по скандинавской ходьбе собрал 28 человек пожилого возраста.  50 жителей района с ограниченными возможностями  здоровья получили услуги физкультурно-спортивной направленности и приняли участие в областных и районных соревнованиях.
В центр тестирования по ФСК ГТО обратились и выполнили нормы комплекса ГТО 74 жителя Купинского района.                В течение года спортсмены Купинского района принимали участие в соревнованиях федерального и регионального уровней где:  
Севрюков Алексей завоевал 3 место в Чемпионате и первенстве России по пауэрлифтингу по жиму классическому;   
     – команда по пауэрлифтингу приняла участие в чемпионате и первенстве Новосибирской области и завоевала 14 золотых, 2 серебряных и 2 бронзовых медали, в командном зачете спортсмены Купинского района завоевали первое место. Тренер команды – Лещенко Н.М.; 
    – Ахмедов Тахир   завоевал первое место в первенстве России по гиревому спорту среди юношей 2004-2006 г.р. и установил рекорд РФ;
    – команда Купинского района по тяжелой атлетике принимала участие в   I этапе Х летней Спартакиады учащихся России в р.п. Маслянино. Спортсменами завоевано первое место. Тренер-преподаватель – Кургузкин С.Н.; 
    – в Кубке Новосибирской области в г. Бердске, в личном первенстве, тяжелоатлетами завоевано: второе место – Попенко Полиной, Шуруповым Андреем, Ладан Алексеем, третье место – Ивановым Артёмом, Огурным Данилой (тренеры-преподаватели: Ладан К.Г и Толстой М.В.);
      –  Пахомовой Ангелиной  завоевано третье место в соревнованиях по рукопашному бою в первенстве Сибирского федерального округа среди младших, юношей и девушек, Республика Хакасия, г. Абакан;
    – в первенстве Сибирского федерального округа среди юношей и девушек 16-17 лет, юниоров и юниорок в             г. Красноярске Дегтярёв Александр и   Цицкиев Ислам – завоевали третье место;  
    – в Первенстве Омской области, посвящённому 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, спортсменами-рукопашниками завоевано: Цицкиев Ислам и Дегтярёв Александр – первое место, Долматов Борис -  второе место, Абдулаева Патимат –  третье место (тренер-преподаватель Абдулаева Г.А.).
      Уже почти пять лет в Купинском районе работает плавательный бассейн «Юбилейный». Его основными задачами является подготовка спортсменов – это освоение спортивных степеней и совершенствование техники плавания в целом. Двумя тренерами набрано шесть спортивных групп общей численностью порядка 100 человек. Квалифицированные тренера проводят как индивидуальные занятия, так и групповые тренировки с детьми и молодежью. 
       В рамках оздоровления населению предлагается целый спектр услуг помимо плавания, это жаркая сауна,  соляные пещеры, тренажерный зал кедровые бочки.
В современном и очень уютном здании вам всегда поможет с выбором добродушный персонал, предложат настольные игры и развлечения  для ваших детей. В условиях пандемии число посетителей несколько сократилось и стало нестабильным. Несмотря на то, что помимо приведения организма в тонус и укреплению  иммунитета, плавание является хорошей реабилитацией при заболеваниях органов дыхания и рекомендовано для восстановления после COVID-19. За 2020 год сотрудники бассейна обеспечили около 16 тыс. посещений. За этот период услугами воспользовались  1310  человек, в том числе взрослых – 691, детей – 619.
В 2021 году в сфере физкультуры и спорта продолжится работа в соответствии с действующей муниципальной программой, особый упор будет сделан на увеличение количественных показателей, характеризующих развитие физкультуры и спорта в районе. 
V. Строительство

В целях реализации подпрограммы «Благоустройство территории населенных пунктов» национального проекта «Жильё и городская среда»,  в Новосибирской области в 2020 году на территории города Купино благоустроенно пять дворовых территорий общей площадью более 6000 м2. стоимостью 5860000 руб. по адресам:     ул. Матросова 14 и 16, ул. Рабочая 104/15 и 104/16, ул. Новый городок, 88. 
       Завершён первый этап благоустройства мемориала труженикам тыла по                ул. М. Горького в городе Купино площадью 2780 м2 . Стоимостью выполненных работ  составила 7256000 руб. Завершаются работы по проектированию трёх дворовых территорий и пешеходной зоны по ул. Набережная г. Купино. Реализация данных проектов возможна благодаря участию в Национальном проекте «Жильё и городская среда»
Объем строительно – монтажных работ за  2020 год составил 648 млн.рублей или 113,8 % к уровню прошлого года. По Купинскому району было введено жилья общей  площадью 3949,00 кв.м, в том числе индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов 3394 кв.м.

VI. Жилищно-коммунальное хозяйство
Одной из базовых отраслей представляющих услуги населению является сфера ЖКХ.  На подготовку к отопительному сезону  предприятиями ЖКХ района из собственных средств потрачено 3,6млн.руб и 31 млн из областных субсидий.             
        Основной задачей на сегодняшний день является обеспечение  безаварийного прохождения отопительного периода 2020-2021 г.
        По государственной программе Новосибирской области  «Жилищно-коммунальное хозяйство НСО в 2015-2022 годах» произведена установка дизельного генератора (второго источника электроснабжения) в  котельной с. Лукошино стоимостью  360,3 тыс. руб.  Пройдена экспертиза  и направлена заявка в Министерство Жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области о включении в программу на 2021 год таких проектов как: реконструкция водопровода с. Стеклянное  (33,7 млн руб.), реконструкция тепловой сети п. Советский (23,6 млн руб.), реконструкция тепловой сети с. Копкуль (7,1 млн руб.), строительство модульной установки водоподготовки с. Новоселье (4,7 млн руб.), строительство водозаборной скважины д. Киргинцево (32,8 млн руб.).
Для повышения качества предоставляемых услуг предприятиями ЖКХ нужно продолжать строительство и модернизацию теплосетей.
Будет продолжена работа по благоустройству населенных пунктов и ремонту дорог на территории района.  
  За счет программы Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области (благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов населенных пунктов Новосибирской области)


VII. Организация муниципального управления

Основным инструментом для решения поставленных перед органами власти задач является бюджет.
Вопросы формирования и исполнения бюджета, увеличения доходной части бюджета и повышения эффективности бюджетных расходов находятся в зоне постоянного внимания администрации  Купинского района Новосибирской области в условиях действия ограничительных мер в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции вопросы бюджетной обеспеченности и сбалансированности приобрели особую актуальность.
Выполнение доходной  части  бюджета  с  учетом  дотаций  и  других  поступлений  к годовому плану исполнена  на  92,4%,  и  составила 1569,8 млн. руб., собственные  доходы (881,2 млн. руб.) – 82,4 %. Бюджетная обеспеченность на 1 жителя района составила 57108,56 руб. или 93,2% к уровню прошлого года.
Сумма налоговых и неналоговых доходов увеличилась и составила 215,6 млн.руб. 
	Выполнение расходной части к годовому плану выполнена на 90,8 Расходы    бюджета  составили – 1550,8 млн. руб. Из общей суммы расходной части бюджета было  отпущено  средств  на  образование – 872,1 млн. руб., на жилищно – коммунальное хозяйство  - 176,8 млн. руб., на муниципальное управление – 113 млн. руб., на культуру – 110,3 млн. руб.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в отчетном году составляет 60,67%, в 2021 году планируется, что данный показатель будет составлять – 90 % и к 2023 году достигнет 90%%.
Таких показателей планируется достигнуть за счет:
- увеличения количества встреч главы района и глав сельских поселений с населением при объездах территорий;
- реализации плана «малых дел», их активное освещение в СМИ;
- проведения «прямой линии» главы района с участием его заместителей, глав сельских поселений, руководителей служб;
- активизации работы официальных сайтов администрации района и администраций сельских поселений;
- усиления пропагандистской работы через активы сельских поселений и ТОСы;
- увеличения числа подписчиков на общественно-политические газеты района и края с целью информирования населения о деятельности органов местного самоуправления района и сельских поселений; 
- проведения социологических опросов с целью изучения общественного мнения;
- увеличение количества «круглых столов» с общественностью и СМИ с обсуждением острых проблем, волнующих население Купинского района.
Среднегодовая численность постоянного населения в 2020году – 27488, по сравнению с 2019 годом  уменьшилась,  к 2023 году составит 28 тыс. человек. 
[bookmark: _GoBack]Для положительного изменения  демографии в районе будут реализовываться национальные и региональные проекты, государственные и муниципальные программы в сфере здравоохранения, образования, физкультуры и спорта. Осуществляются ремонты медицинских учреждений, оснащение новым современным медицинским оборудованием, внедрение новых видов обследований и услуг, принимаются меры по привлечению в район медицинских кадров, в том числе дефицитных узких специальностей. Строить новые спортивные объекты и сооружения: спортивные залы, многофункциональные спортивные площадки, воркаут-площадки. Проводимые мероприятия позволят жителям района на месте получать медицинские услуги более широкого спектра и на более высоком уровне, заниматься физкультурой и спортом в комфортных условиях, что существенно влияет на качество и продолжительность жизни. В целях увеличения рождаемости принимаются меры по развитию сети дошкольных образовательных учреждений, реализуются меры по оказанию семьям государственной поддержки, стимулирующей рождение первого, второго и последующих детей, обеспечению многодетных семей земельными участками для строительства жилья.
В 2021 году необходимо продолжить работу по качественному улучшению показателей здравоохранения, и в том числе по снижению показателей смертности, за счет проведения профилактических мероприятий, диспансеризации населения, мероприятий, направленных на раннее  выявление заболеваний, проведения лечения пациентов в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи.  
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