25 июня  в здании Законодательного собрания НСО , на сорок четвертой сессии Купинский район представил свою уникальную экспозицию.
Подобные районные выставки проходят не первый год, это уже стало традицией открытия законодательных сессий.
Выставочное пространство организовано в честь 95-летия района. На экспозиции представлено все то, чем славится территория - от исторических личностей до разных объединений, товаропроизводителей и др. 
На этот раз инсталляция проходила под слоганом Купинского района НСО : "Главное - быть, а не казаться!".
На выставке можно было  увидеть стенд творческого объединения "Доброе сердце" для людей с ОВЗ, где представлены рукодельные работы его участников, инсталляцию, посвященную сибирскому писателю и журналисту Петру Дедову. Его самые знаменитые труды предоставила МБУ  «Централизованная библиотечная система Купинского района.»  Единственный в области музей-мастерская традиционной народной игрушки продемонстрировал множество экспонатов своих учеников. Большинство расписных изделий дети слепили из глины , также представлены макеты столярной, жестяной, швейной работы сделанные воспитанниками учреждений МКОУ « Купинская  школа интернат» и  МКОУ « Школа интернат для детей с ОВЗ. »
Была предоставлена продукция местных товаропроизводителей Купинского района, начиная от  пчеловодов, кондитерских изделий, мясной, рыбной, молочной, до пивоваренной продукции. Чтобы по достоинству оценить качество выпускаемой продукции, была организована пробная дегустация, в которой мог принять участие любой желающий.
Открыл мероприятие Губернатор Новосибирской области Травников А.А., по-купински его встречал ансамбль «Меридиан», после чего Глава Купинского района Шубников В.Н., с удовольствием сопроводил и  представил в наглядном виде Губернатору региона  всю имеющуюся на  подведомственной территории продукцию, которая постоянно обновляется наращивает рост производства.
Подобные районные выставки проходят не первый год, это уже стало традицией открытия законодательных сессий.
За проведенное время все участники, приглашенные гости  мероприятия получили массу приятных эмоций от яркой, насыщенной и высокоорганизованной презентации Купинского района.
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