В минувшую субботу 3 августа в городе Карасук состоялась оптово-розничная универсальная ярмарка «Карасукская». Несмотря на неблагоприятные погодные условия в мероприятии приняли участие свыше 90 операторов.
От Купинского района приняли участие АО «Купинский Молочный Комбинат», ООО « Купинское Мороженое», ООО «Купинская  Швейная Фабрика». По завершению ярмарки участники получили дипломы «Большая и Малая Награда».
В рамках ярмарки была представлен конкурс летних напитков «Настроение – Лето».
Участники конкурса  предоставили возможность попробовать лимонады, холодные чаи, сборы собственного приготовления. 
Купинский район в этом конкурсе занял почетное 2 место, номинация «Вкус Лета» напиток «Сомбор» собственного приготовления  представил  Слепынин Роман.
Наряду с товаропроизводителями работали специалисты фонда микрофинансирования. Они консультировали предпринимателей о мерах поддержки малого бизнеса и предлагали индивидуальную помощь в развитии их дела.
Товарооборот ярмарки составил 3 млн рублей. Делегация Минпромторга осмотрела ход проведения события и пообщалась с товаропроизводителями муниципальных районов.
На территории Новосибирской области зональные ярмарки реализуются в рамках мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие торговли на территории Новосибирской области на 2015-2019 годы». Из 11 запланированных 6 ярмарок уже состоялись. Следующие две (10 и 24 августа) пройдут в р.п. Маслянино и г. Куйбышеве.
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