

[bookmark: _GoBack]23 сентября 2019 года   в филиале ГАУ НСО «МФЦ» Купинского района в рамках региональной программы «Обеспечение защиты прав потребителей на территории Новосибирской области на 2018-2022 годы». специалистом администрации Купинского района совместно со специалистом Территориального Отдела Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Карасукском районе прошел семинар по  оказанию консультаций вопросов защиты прав потребителей жителей Купинского района.
Целью мероприятия было  повышение правовой  грамотности населения в вопросах защиты прав потребителей, уровень доступности информации в данной сфере.
Жители города и района   задавали многие актуальные вопросы, касавшиеся покупки товаров дистанционно, сроках возврата и обмена.
Озвучены и  также вопросы грубого обращения с покупателями, пути их решения, страхование автовладельцев ОСАГО и другое.
Такие мероприятия в данном формате планируется проводить в плановом порядке, по мере необходимости и по просьбе жителей района.
Посетители получили памятки по основным вопросам защиты прав потребителям и напомнили, что по все вопросам касающихся защиты нарушенных прав потребителей они могут обратиться  в администрацию Купинского района, кабинет № 10, тел: 8(38358)23-543,прием ведется как при личном присутствии заявителя, так и в устной форме по указанному выше телефону.
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