Бесплатная приватизация жилья и «дачная амнистия»

   Бесплатная приватизация жилья началась в России в 1992 году. Тогда оформлять в собственность разрешили квартиры, комнаты в общежитиях, находящиеся в муниципальном, федеральном и ведомственном жилищном фонде. Предполагалось, что приватизация завершится с принятием нового Жилищного кодекса 1 января 2007 года, однако из-за большого числа желающих ее срок несколько раз продлевался. Президент России В.В. Путин подписал закон, который продлил срок бесплатной приватизации жилых помещений до 1 марта 2016 года.

   Между тем, депутаты предупреждают, что идут на это, скорее всего, в последний раз. Одновременно с бесплатной приватизацией депутаты продлили и «дачную амнистию», но на больший срок-до 1 марта 2018 г. Сроки бесплатной приватизации жилья и дачной амнистии для частных домов переносились неоднократно. Однако каждый раз обнаруживались веские причины дать гражданам еще немного времени. Нашлись и в этот раз.

   Если не продлить бесплатную приватизацию, ряд Россиян не сможет реализовать свое  право. Немало граждан, проживающих в аварийном и ветхом жилье, ждут расселения и по закону не могут оформить квартиры в собственность. То же касается и очередников. По оценке экспертов, в данный момент около 30% жилья в РФ не приватизировано. И, давая только год на бесплатную приватизацию, власти стимулируют тех, кто еще не оформил квартиры, сделать это быстрее. Объяснить стремление государства легко - ему не выгодно иметь жилищный фонд на своем балансе: Объяснить стремление государства легко - ему не выгодно иметь жилищный фонд на своем балансе:  приходится содержать общее имущество, оплачивать капремонт. 

   Госдума также рассмотрела в трех чтениях и приняла законопроект о продлении срока «дачной амнистии» на три года. Речь идет о правах на земельные участки, предоставленные для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или жилищного строительства, а также на объекты недвижимости, возведенные на такой земле.

   Благодаря такому продлению примерно 10 млн. граждан смогут зарегистрировать права собственности в упрощенном порядке.

