
     Министерство финансов Российской Федерации в рамках реализации задач по повышению эффективности расходования бюджетных средств, а также обеспечения открытости и прозрачности процедур предоставления мер финансовой государственной поддержки информирует о создании тематического Telegram-канала «Портал для бизнеса» (далее - Telegram-канал), функционирующего в целях оперативного доведения информации до представителей предпринимательского сообщества по вопросам предоставления мер государственной поддержки с использованием Портала предоставления мер финансовой государственной поддержки (https://promote.budget.gov.ru/) (далее - Портал).
      Портал был разработан Министерством финансов Российской Федерации в соответствии с пунктом 78.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации в рамках государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» и служит цифровым инструментом для реализации мер поддержки предпринимателей, обеспечивая доступ к актуальным сведениям о действующих программах грантовой поддержки.
     Запуск Telegram-канала осуществляется в целях повышения информированности представителей бизнес-сообщества о возможностях получения поддержки через Портал, а также организации регулярного информационного сопровождения по вопросам участия в конкурсных отборах, получения грантов и других мер поддержки, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Telegram-канал ориентирован на предпринимателей всех уровней, заинтересованных в своевременном получении актуальной информации об изменениях в законодательстве на поддержку отраслей экономики, порядке проведения отборов получателей поддержки, актуальных действующих программах поддержки (отборы получателей), а также полезной информации о работе с Порталом, как цифровым инструментом.
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