Государственный реестр недвижимости без участия заявителя 
В середине июля 2015 года Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал ряд документов, касающихся осуществления кадастрового учета и регистрации недвижимости. Среди них – Федеральный закон от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», который начнет действовать с 1 января 2017 года.
С 2017 года сведения, необходимые для регистрации права собственности, будут направляться в Единый государственный реестр недвижимости в порядке информационного взаимодействия Росреестра с другими ведомствами, без участия заявителей. 
Органы государственной власти и местного самоуправления должны направлять в Росреестр широкий перечень документов – от результатов проведения государственного земельного надзора до сведений о планировке территории, изменении границ, переводе жилого помещения в нежилое.

В течение трех дней после выдачи свидетельства о праве на наследство нотариус обязан предоставить соответствующую информацию в Росреестр. Налоговым органам законодатель дал 5 рабочих дней на то, чтобы представить сведения об изменениях, внесенных в Единый государственный реестр юридических лиц.

Большинство сведений будет вноситься в Единый государственный реестр недвижимости в электронном виде. Создание единого государственного информационного ресурса позволит снизить риски операций на рынке недвижимости, свести к минимуму бумажный документооборот и осуществить перевод государственных услуг преимущественно  в электронный вид.

Расширение электронного взаимодействия органов власти создаст условия для сокращения сроков регистрации прав и сделает данную услугу еще более доступной.
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