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Уведомительный порядок внесения записей в реестр недвижимости  закрепили в новом законе о регистрации
С 1 января 2017 г. c вступлением в силу Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости" (далее - Закон) кадастровый учет недвижимости и госрегистрация прав на нее будут объединены в Единый государственный реестр недвижимости.
Объединенная база данных будет содержать все имеющиеся сведения об объектах недвижимости, начиная с момента постановки на кадастровый учет объекта недвижимости, государственной регистрации прав и сделок в отношении объекта недвижимости, а также иных сведений, предусмотренных Законом.

При поступлении в Росреестр заявления о государственной регистрации права, ограничения права и обременения объекта недвижимости, а также заявления о государственной регистрации сделки с объектом недвижимости в ЕГРН будет внесена запись об этом заявлении, которая указывает на существование правопритязания в отношении такого объекта недвижимости. 
Информация, содержащаяся в указанных записях в отношении объектов недвижимости, имеет предупредительный характер и будет учитываться при проведении правовой экспертизы в процессе государственной регистрации недвижимости.
Например, в случае наличия в ЕГРН записи об аресте или запрете регистрационных действий в отношении объекта недвижимости, внесенной на основании судебного акта, при поступлении в регистрирующий орган заявления о государственной регистрации перехода права собственности, в процессе проведения правовой экспертизы, регистрационные действия приостанавливаются до момента снятия запретительных мер.
Государственная регистрация сделки в отношении объекта недвижимости может быть также приостановлена, если ранее в регистрирующий орган представлены документы на государственную регистрацию другой сделки с этим же объектом недвижимости или перехода, ограничения права, либо обременения объекта недвижимости и по данным документам решение о государственной регистрации или об отказе в государственной регистрации не принято.
Соответствующая запись о праве требования вносится также в случае если в судебном порядке оспаривается зарегистрированное право на объект недвижимости, но она не является препятствием для проведения государственной регистрации последующего перехода права, либо сделки с недвижимостью, если нет иных оснований для приостановления государственной регистрации.

Исключение составляет, если существует судебный спор в отношении прав на недвижимое имущество, являющееся предметом ипотеки, или в отношении обращения взыскания на такое имущество, а также при наличии судебного спора о границах земельного участка. 

В случаях если право на объект недвижимости оспаривается в судебном порядке, в ЕГРН в срок не более пяти рабочих дней со дня приема Управлением Росреестра соответствующего заявления вносится запись о том, что в отношении такого права заявлено право требования со стороны конкретного лица.

Таким образом, указанные меры имеют предупредительный характер, исключающий незаконные действия субъектов при операциях с недвижимым имуществом.
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по предоставлению сведений из Единого государственного реестра прав, по проведению землеустройства, государственного мониторинга земель, функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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