 О защите сведений, содержащихся в реестре недвижимости 


С 1 января 2017 года появится новый информационный ресурс - Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).
	Новый реестр объединит сведения, которые в настоящее время содержатся в Едином государственном реестре прав (ЕГРП) и государственном кадастре недвижимости (ГКН). В состав ЕГРН войдут реестр объектов недвижимости, реестр прав, ограничений прав и обременений недвижимого имущества, реестр границ.
Наибольшую ценность составляют сведения о персональных данных субъектов права и об их объектах недвижимости. Соблюдение режима полной конфиденциальности данной категории сведений, их защита являются актуальными задачами. 
Все записи ЕГРН будут храниться в надежной электронной базе данных, многократное резервное копирование которой и высокая степень безопасности повысят уровень защиты сведений. Таким образом, Росреестр укрепит гарантию зарегистрированных прав, минимизирует угрозу мошенничества и снизит для граждан и предпринимателей риски операций на рынке недвижимости.
Несоблюдение требований по защите информации влечет за собой дисциплинарную, гражданско-правовую, административную или уголовную ответственность в соответствии с российским законодательством.



Статья подготовлена по материалам, 
представленным отделом предоставления информации 
о зарегистрированных правах на объекты недвижимости 
Управления Росреестра по Новосибирской области.
  




