Администрация Купинского района Новосибирской области объявляет с 31.12.2019 года о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы - начальник отдела архивной службы администрации Купинского района Новосибирской области.
Требования, предъявляемые к претендентам на замещение вакантной должности - начальник отдела архивной службы - высшее образование.
· Знание Конституции РФ, Федерального и областного законодательства, иных нормативно-правовых актов, в том числе касающихся вопросов местного самоуправления и муниципальной службы, Устава Купинского района Новосибирской области, законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, регламентирующие отношения в сфере архивного дела; порядок составления планово-отчетной документации; системы хранения и классификации архивных документов; нормативы условий и режимов хранения документов; основы документационного обеспечения управления; основы трудового законодательства.
· Навык работы с оргтехникой. 
Перечень документов, необходимых для участия в конкурсе:

Личное заявление на участие в конкурсе на замещение должности муниципальной службы, анкету с фотографией, копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); копии документов, подтверждающих необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию,  трудовую книжку или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые, документы о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу, справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, форма предоставления сведений об адресах сайтов и (или)  страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Прием документов осуществляется в администрации Купинского района НСО по адресу: 632735, Новосибирская область, г. Купино, ул.Советов, 85, кабинет № 27.
Документы принимаются в течение 20 дней с момента выхода настоящего объявления.
