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Просим Вас опубликовать объявление на сайте администрации Купинского района Новосибирской области следующего содержания:
«Муниципальное казенное учреждение «Управление образования Купинского района» объявляет о начале конкурса на замещение вакантной должности и о приеме документов для участия в данном конкурсе:
- директор МКОУ Вишнёвской ООШ Купинского района.
Квалификационные требования, предъявляемые к претендентам на замещение вакантной должности - директор МКОУ Вишнёвской ООШ Купинского района: высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
Претендент на замещение вакантной должности – директора МКОУ Вишнёвской ООШ Купинского района должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную, физкультурно - спортивную деятельность; Конвенцию о правах ребенка; педагогику; достижения современной психолого - педагогической науки и практики; психологию; основы физиологии, гигиены; теорию и методы управления образовательными системами; современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентностного подхода, развивающего обучения; методы убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе; технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; основы экономики, социологии; способы организации финансово - хозяйственной деятельности образовательного учреждения; гражданское, административное, трудовое, бюджетное, налоговое законодательство в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней; основы менеджмента, управления персоналом; основы управления проектами; правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; правила по охране труда и пожарной безопасности.

Перечень документов, необходимых для участия в конкурсе:
- личное заявление на имя Главы Купинского района Новосибирской области на участие в конкурсе, 
- собственноручно заполненную и подписанную анкету и фотографию;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего выполнению обязанностей по замещаемой должности;
- документы об образовании и (или) о квалификации, документы, подтверждающие необходимый стаж работы: выписку из трудовой книжки, копии документов об образовании и (или) квалификации, о присвоении ученого звания и другие документы, удостоверенные кадровой службой по месту работы, за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые;
- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей; (заполненные с использованием специального программного обеспечения "Справки БК". СПО "Справки БК" доступна для скачивания версия на официальном сайте Президента РФ (www.kremlin.ru→раздел «Структура»→ «Комиссии и советы» → «Советы»→ «Совет по противодействию коррупции» → «Дополнения» →скачать СПО "Справки БК"). 
 - справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел; 
- программу развития МКОУ Вишнёвской ООШ Купинского района.

Прием документов осуществляется в МКУ «Управление образования» по адресу: 632735, Новосибирская область, г. Купино, ул. Советов, 90, кабинет № 4. Телефон: 8-383-58-23-856.

Документы принимаются с 20.04.2020 года в течение 20 дней».



