ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ ГЛАВЫ
КУПИНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ШУБНИКОВА ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА

Уважаемые жители Купинского района, 
коллеги и партнеры!
     Продолжая ежегодную традицию, сегодня я в очередной раз обращаюсь к Вам с инвестиционным посланием. 
     2022 год в Купинском районе ознаменовался своими доблестными достижениями во всех сферах деятельности:
- Прирост внутреннего продукта увеличился на 34,9% по сравнению с прошлым годом и составил 13 млрд. 768 млн. рублей!
        Наша переработка и промышленность продолжает набирать обороты: увеличилась и составила за 2022 год 4 млрд. 197 млн. руб.!  
        В лидерах здесь молочный комбинат, благодаря установке новых модулей приемки молочного сырья и введению в эксплуатацию  линии по розливу молочных продуктов полиэтилентерефталат (ПЭТ) ООО «МК Купинский» произвел продукции  почти на  1 млрд. 450 млн. руб. и  переработал более 53 тысяч тонн сырья. В линейке продуктов комбината  свыше 70 наименований молочных продуктов, которые  выпускаются под торговой маркой «Купино». 
Вагоно-ремонтная компания «Купино» произвела услуг по ремонту подвижного состава более чем на 1 млрд. рублей отремонтировано 6 тыс. 424 вагонов и 44 тыс. шт. колесных пар.
Наша знаменитая фабрика «Купинское мороженое» имеет 7 производственных линий. Выпускает 120 видов продукции под торговой маркой «Купино» и собственной торговой маркой  для партнёров. Осуществляет поставки более чем в 30 регионов России и за рубеж (Беларусь, Казахстан, Китай, Киргизию, Германию, Италию, Вьетнам. Подписаны предварительные соглашения о поставках в Монголию и Узбекистан.
ООО «Купинский рыбокомбинат» добыл и переработал более 1600 тонн рыбной продукции в год. Предприятие экспортирует  продукцию в страны Европейского Содружества, Китай. 
Купинское хлебоприемное  предприятие переработало и отгрузило более 40 тысяч тонн зерна: в Латвию 4 тыс. тонн гороха , Китай, Монголию и Казахстан – пшеницу. Льна в в пределах России более 12 тонн и Китай 15 тонн. В 2022 году по экспорту зерновых ООО «Купинское ХПП» вошло в список основных экспортеров продукции АПК.
Реализуемый в настоящее время инвестиционный проект по реконструкции Купинского элеваторного комплекса с транспортно - логистической инфраструктурой для единовременного хранения 165 тысяч тонн зерновых культур позволит нашему элеватору своевременно проводить сортировку, хранение и отгрузку зерна с использованием самого современного оборудования и быть крупнейшим из имеющихся предприятий по приемке и хранению зерна на территории Новосибирской области.
       Производственная мощность Купинского мясокомбината позволяет выдавать 25 тонн охлажденной говядины в сутки и замораживать ее в течение 15 часов. У неё заключены договоры с более чем 40 фермерскими и животноводческими хозяйствами. За 2022 год было произведено 1220 тонн мяса.

- В сельском хозяйстве валовой продукции произведено на 4 млрд. 738 млн. рублей. Сбор зерновых и зернобобовых культур составил 168,3 тыс. тонн при средней урожайности  16,1  ц/га.. Животноводами произведено 22,4 тыс. тонн молока, что на 4 % больше  по сравнению с  прошлым годом и за последние пятнадцать лет достигнуто впервые. 
По программе технического перевооружения: в 2022 году приобретено ещё 234  единиц техники и оборудования на общую сумму более 1 млрд. 598млн. рублей, а всего за весь период действия Программы приобретено около 2-х тысяч единиц техники и оборудования на сумму  5,4 млрд. рублей.
Промышленные и сельскохозяйственные предприятия района в 2022 году продолжают  активно инвестировать свои производства. И если в среднем за последние пять лет инвестиции составляли в пределах одного миллиарда рублей, то в отчетном году общий объем инвестиций превысил 2.9 млрд. рублей, в том числе 966 млн. в сельское хозяйство и 2 млрд. рублей  - в строительство и промышленность!

   -   Строителями на территории района в 2022 году всего произведено работ на сумму более 490 млн. рублей,: В целях реализации мероприятий по устойчивому функционированию автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них, а также улично-дорожной сети в 2022 г. выполнены работы по ремонту автомобильных дорог по ул. Центральная в д. Веселый Кут, ул. Молодежная в с. Метелево, переулки  с.Стелянное, ведется работа по реконструкции автомобильной дороги по ул. Мичурина в г. Купино
       Так же выполнены работы: по ремонту автомобильной дороги а/д "Здвинск – 157 км а/д "К - 01"- 14,851 км, по ремонту а/д «992 км а/д «М-51»-Купино-Карасук» – 6 км. Всего за 2022 год отремонтировано 25,8 км автомобильных дорог. 
        Разработаны проекты на ремонт автомобильных дорог по ул. Зеленая и Озерная в д. Чумашки, ремонт а/д по ул. Бельского в с.Лягушье, ведутся работа по разработке ПСД реконструкции автомобильной дороги по ул. Советов в г. Купино и устройство светофорного объекта на пересечении дорог ул. Рабочая - ул. Новый городок в городе Купино ,и устройство тротуара в сельсовете Новоключевской , Новониколаевский, Копкульский.
       В рамках реализации программы Новосибирской области «Развитие    образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи Новосибирской области» проведен капитальный ремонт МБОУ Купинская школа-интернат №1,капитальный ремонт столовой МБОУ Купинская школа-интернат №-2,капитальный ремонт кровли и замена окон  в здании МКОУ Веселокутская ООШ.    
    Проведены аварийно- восстановительные работы по восстановлению кровли  для ликвидаций ЧС возникшие в 2022г. МБОУ Чумашинская ООШ , МБОУ МетелевскаяООШ , МБОУ Зятьковская ООШ ,МБОУ Интернат №1, МБОУ Камышинская СОШ , МКДОУ Киргинцевский д/с ,МКОУ Вишневская ООШ .
     Проведен ремонт помещений в рамках реализации проекта «Точка роста»  МБОУ СОШ №148 Купинского района ,МБОУ Киргинцевского СОШ   Купинского района, МБОУ Лицей №2 Купинского района .
      Разработана  проектно-сметная документация и получена положительное заключение по объекту «Реконструкция МБОУ СОШ №105 Купинского района Новосибирской области» 1 этап. "Строительство спортивного корпуса с переходом к школе МБОУ СОШ N105 Купинского района Новосибирской области».
	
- Как всегда солидные вложения произведены в отрасль ЖКХ: 
только на подготовку к отопительному сезону в 2022 году составила 48 млн.  рублей.
  Введена в эксплуатацию тепловая сеть в с. Копкуль Копкульского сельсовета Купинского района Новосибирской области – 6,4 млн. руб., выполнен 1 этап по объекту: «Реконструкция тепловой сети по ул. Новый Городок с подключением жилого микрорайона к котельной № 10 в городе Купино Купинского района Новосибирской области» - 22,7 млн. руб. Сумма от участия в программах в сфере ЖКХ составила –  119 млн.руб. 
   Благоустройство это целый комплекс мероприятий направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан. В 2022 году реализован проект «Формирование комфортной городской среды» благоустройство пешеходной зоны по ул. Набережная». Площадь благоустройства 8,016 Га. Проектом предусмотрены велодорожка совмещенная с пешеходной дорожкой;  установка малых  архитектурных форм; озеленение; замена существующих опор освещения, оснащение системой видеонаблюдения, 
 Активное участие в благоустройстве своих территорий по программе инициативного бюджетирования принимают сельские муниципальные образования: это замена уличного освещения на современное, светодиодное; устройство детских игровых и спортивных  площадок; благоустройство территорий клубов; благоустройство погостов – всё вплоть до благоустройства сельских парков. 

-  В самое ближайшее время охват услугами связи  будет доведен до 100%:
Установлена вышка сотовой связи ТЕЛЕ2 в д. Березовка, Веселый кут. В рамках реализации программы УЦН в Купинском районе построены ВОЛС до населенных пунктов: д. Березовка, д. Тюменка. Всего проложено более 41 км. оптической линии. Построены оптические линии и подключены к широкополосному доступу в сеть интернет по технологии ETTH ФАПы в населенных пунктах: Зятьковка, Рождественка, Новониколаевка. Для организации услуги видеонаблюдение в котельных МУП ЖКХ построены и введены в действие оптические линии в селах: Рождественка, Новониколаевка, Благовещенка, Лукошино, Лягушье . По программе УЦН на начало 2023 года запланировано установка вышек сотовой связи в п. Советский и в д. Тюменка.

- Транспортное обслуживание в 2021 году как всегда добросовестно осуществлялось Купинским АТП.
     Объем перевозок за 2022 год составил 488 тысяч пассажиров, в том числе: внутрирайонные –96 тысяч чел., городские – 319тыс. чел., междугородние – 70 тысяч чел, международные – 1258 чел. За 2022 год было выполнено 25тысяч рейсов.
      
   - Модернизация в области здравоохранения: 
В рамках регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2022 году была проведена закупка оборудования и мебели для модульного фельдшерско-акушерского пункта в с. Киргинцево на сумму 1,7 млн. рублей, строительство которого завершится в 2023 году. В рамках реализации федеральной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения РФ» национального проекта «Здравоохранение» в оперблоке ЦРБ  введены в эксплуатацию  два современных наркозно-дыхательных аппарата, общей стоимостью 7,1 млн. рублей,  с расширенным функционалом, интеллектуальной системой вентиляции, специальным программным обеспечением, для безошибочного расчета дозы используемого анестетика и новыми эксплуатационными возможностями. Продолжалась закупка необходимого оборудования в разные подразделения здравоохранения на сумму 2 млн рублей.

- Купинский районный молодежный центр: 
        В рамках участия в конкурсах грантов и субсидий  в 2022 году привлечено 1 млн. 923 тыс. рублей.  Благодаря этому подержанно 4 проектных инициативы, которые направлены на развитие Купинского района. 
[bookmark: _GoBack]     В 2022 году проведено 6 430 культурно-массовых мероприятий, с числом посещений более 133 тыс. человек, из них 29 выездных концертов автоклуба, которые посетили 7 165 человек. произошло торжественное открытие нового сельского Дома культуры в д. Веселый Кут.  Учреждение наполнено всем необходимым современным оборудованием для успешного занятия творчеством местного населения. 
      Залогом успешного развития нашего любимого района является конструктивный диалог со всеми профильными министерствами и членами Правительства области, депутатами Законодательного собрания по первому и пятому округам, с куратором Купинского района, первым заместителем Председателя Правительства области Знатковым Владимиром Михайловичем. Его личное участие в решении многих наших вопросов позволяет нам сохранить боевой дух и позитивный настрой на обеспечение лидирующих позиций в развитии экономики и социальной инфраструктуры.
       Купинский район в числе лидеров рейтинга инвестиционной привлекательности среди районов Новосибирской области. И КАК ИТОГ - Почетная Грамота Губернатора за создание благоприятного инвестиционного климата -    третий год подряд!
         Состояние инвестиционного климата  является индикатором  успешного развития в целом. Поэтому в планах еще много первостепенных задач для роста  благосостояния и комфорта жителей Купинского района, например таких как:
- строительство дороги Татарск - Карасук. Проект является жизненно необходимым не только для нас, дорога связывает пять районов Новосибирской области.
- освоение сырьевой ресурсной базы, которая представляет собой россыпь месторождений кирпичных суглинков и строительного песка. Существенные запасы глины способны в значительной мере обеспечить региональный спрос на кирпич. Эффективность инвестиций в производство строительных материалов обусловлена развитой транспортной инфраструктурой, а также наличием железной дороги.
 - развитие туризма. В районе находится озеро Чаны – настоящая жемчужина области. Озеро Горькое - памятник природы. Главная его ценность - рачок Артемия и целебная грязь. Отдыхающим нравится.


                           Добро пожаловать в Купинский район!

Спасибо за внимание!

Глава Купинского района 
Новосибирской области                                                В.Н. Шубников
